

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДѢЛЯ.

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Безъ доставки: за годъ—5 р. 30 к., за первое полугодіе—3 р. 70 к., за 3 мѣсяца—2 р. к., за 1 мѣсяць—70 к.
Съ доставкой по пересылкѣ: за годъ—6 р., за первое полугодіе—4 р., за второе полугодіе 3 р.,

За переѣзду адреса взимается три 7-ми-копѣчныхъ марки. Разерочка по соглашенію съ редакціей. За отдѣльные нумера по 20 коп. за каждый.

Котора редакція открыта ежедневно отъ 12 ч. д. до 6 ч. веч.: въ праздники—отъ 12 до 2 час. дня.

ТАКСА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ. Разсчитать за строку корпуса, или за мѣсто, ею занимаемое:—отъ 1 до 5 разъ—по 15 коп.; отъ 5 до 10 разъ—по 12 отъ 10 до 25 разъ—по 10 коп. За объявленія на первой страницѣ плата увеличивается по 10 коп. на строку. Украшенія и клише оплачиваются 20% дороже обыкновенн. объявл. Адресъ лицъ, ищущихъ уроковъ или мѣсть прислуги, оплачиваются по 15 к. за двѣ строки. За разсылку объявленій при газетѣ—по 50 к. съ сотни напечатанныхъ въ типогр. Ек. Нед., а съ остальныхъ—1 р. за сотню. Объявленія, предназначенныя въ слѣдующій №, должны быть переданы не позже понедѣльника до 2 ч. дня.

СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦІИ, присылаемыя для напечатанія въ „Екатеринбургской Недѣлѣ“, адресуются въ ея редакцію, съ обозначеніемъ имени автора, его адреса и условий. Статьи, присылаемыя безъ означенія условий, считаются бесплатными. Присылаемыя статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію по усмотрѣнію редакціи. Плата за статьи, замѣтки и корреспонденціи—отъ 2 до 5 коп. за строку. Не напечатанныя статьи по почтѣ ни въ какомъ случаѣ не возвращаются, а выдаются изъ редакціи лично до истеченія 3-хъ мѣсяцевъ; послѣ этого срока уничтожаются.

СОДЕРЖАНІЕ: Земство, города и заводы; медицинскій докладъ въ Екатеринбургскомъ земскомъ собраніи; телеграммы „Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства“; хроника; корреспонденціи: Невьянскъ, Сергинско-Уфалейскіе горные заводы, Оса, Крутогорскъ; Вѣснѣвскіи; Указатель книгъ и статей; торговый отдѣлъ и объявленія.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на 1885 годъ.

(СЕДЬМОЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ)

НА

„ЕКАТЕРИНБУРГСКУЮ НЕДѢЛЮ“

(50 № № въ годъ.)

Газета въ 1885 году будетъ выходить по прежней программѣ въ размѣрѣ отъ 12 до 20 страницъ печати еженедѣльно, заключаая въ себѣ: статьи, касающіяся интересовъ земства, городовъ и заводовъ мѣстнаго края, а также и вообще Европейской Россіи и Сибири; всѣ телеграммы „Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства“; статьи по сельскому хозяйству, торговлѣ и промышленности, но народному образованію; статьи техническія; постоянную хронику г. Екатеринбургъ и вообще всего Уральскаго края; корреспонденціи изъ различныхъ мѣстъ Урала, Сибири и Европейской Россіи, причѣмъ въ будущемъ году во многихъ важнѣйшихъ центрахъ края будутъ нѣтъ постоянныя спеціальныя корреспонденціи, а также и на время ярмарокъ: Ирбитской, Нижегородской и Крестово-Ивановской; литературный отдѣлъ (проза и стихотворенія); торговый отдѣлъ.

Годовые подписчики **БЕЗПЛАТНО** получаютъ 2-й выпускъ книжки:

„СБОРНИКЪ СОЧИНЕНІЙ УРАЛЬСКИХЪ ПОЭТОВЪ“

издаваемый редакціей „Екатеринбургской Недѣли“.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Въ г. Екатеринбургъ, Театральная ул., д. Протасовой; Въ С.-Петербурѣ:—контора комиссіонерства казенныхъ заводовъ А. А. Износкова, Мойка д. № 93; въ Москвѣ—1) центральный контора объявленій Л. Метцля и 2) Московское агентство фирмы Сень-Мартенъ.

Розничная продажа (20 коп.) въ Конторѣ Редакціи, въ

магазинѣ И. А. Пономарева и у Д. П. Лобанова, на вокзалѣ Уральской жел. дороги.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

За годъ безъ доставки	-	-	-	5 р. 30 к.
„ „ съ дост. и перес.	-	-	-	6 р.
„ „ полугодіе безъ доставки	-	-	-	3 р. 70 к.
„ „ съ дост. и перес.	-	-	-	4 р.
„ три мѣсяца, съ дост. и перес.	-	-	-	2 р. 20 к.
„ Января	-	-	-	1 р.
остальные мѣсяца	-	-	-	75 к.

Редакторъ-Издатель П. К. Штейнфельдъ.

ТОВАРИЩЕСТВО ПЕЧЕНКИНА И КО.

ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ

продаетъ и покупаетъ % бумаги,
выдаетъ ссуды подъ % бумаги,

ПРИНИМАЕТЪ ВКЛАДЫ,

по которымъ платитъ:

По вкладамъ до востребованія и по текущему счету	-	-	6% годовыхъ.
По вкладамъ на годъ	-	-	8% „
По вкладамъ на два года	-	-	9% „

На большій срокъ по соглашенію; страхуетъ билеты; продаетъ билеты внутренняго съ выигрышами займа съ разсрочкою помѣсячно.

ССУДНАЯ НАССА ТОВАРИЩЕСТВА ПЕЧЕНКИНА И КО.

принимаетъ въ залогъ брилліантовыя, золотыя и серебряныя вещи, платье, мѣха и прочее.

Подъ золотыя вещи выдастъ отъ 3 до 5 р. за золотникъ. Подъ серебряныя отъ 20 до 30 коп. за золотникъ.

Вещи, заложеныя въ конторахъ Товарищества Печенкина и Ко въ Казани и Саратовѣ, могутъ быть выкуплены въ Екатеринбургѣ.

Всѣ залоги застрахованы отъ огня въ Коммерческомъ страховомъ отъ огня Обществѣ.

Типографія

„Екатеринбургской Недѣли“ симъ объявляетъ, что въ ней принимаются заказы на ярлыки, бланки, чайные этикетки, книги для золотопромышленниковъ, объявленія, афиши и проч. типографскія работы на писчей, цвѣтной и газетной бумагѣ, какъ черной краской, такъ и цвѣтными и радужными (не-литографскимъ способомъ.) Работы исполняются аккуратно и весьма быстро. Цѣны умѣренныя.

Большой Зотовскій домъ отдается подъ квартиру. Узнать объ условіяхъ у повѣреннаго кыштымскихъ заводовъ Самойлова. 364—5—3

ИЗРАЗЦЫ

на заводѣ умершаго А. Т. Шлыкова
РАСПРОДАЮТСЯ:

изразцы по 16 коп. за штуку, трубы отъ 30 коп. штука подовый кирпичъ (лещадна) 15 н. за штуку и прочія гончарныя издѣлія, по самымъ сходнымъ цѣнамъ. Заводъ находится по Бороздинской ул., 1-й части, рядомъ съ заимкой С. Афонина.

Особа, кончившая курсъ въ среднемъ учебномъ заведеніи съ золотой медалью, ищетъ уроковъ за небольшое вознагражденіе. Адресъ въ редакціи. 370—2—2

ВЪ МАГАЗИНѢ

А. Ф. ЛАНГГАУЗЪ
ВЪ Г. ЕКАТЕРИНБУРГѢ

Соборная площадь, домъ Фелькнеръ.

Получены вѣялки, молотилки, соломорѣзки, англійская каленая дробь и картечь, машинное смазочное масло и колесная мазь. Тутъ же всевозможные инструменты, подпалки, поперечныя пилы, машины, станки, насосы, пожарныя трубы, приводные англійскіе ремни, тертыя и сухія краски, лакъ, олифа и большой выборъ разныхъ принадлежностей для желѣзодѣлательныхъ заводовъ и золотыхъ приисковъ. 367—4—3

РЕКОМЕНДУЮ гувернантку, швейцарку, основательно знающую французскій, нѣмецкій и англійскій языкъ и хорошо преподающую музыку. Желающихъ войти въ переговоры прошу обращаться ко мнѣ: въ Катавъ-Ивановскій заводъ, Уфимской губерніи, письменно или телеграммой не позже 1-го Ноября В. К. Мирецкій 370—5—2

ПРОДАЕТСЯ.

500 десятинъ земли, преимущественно пахатной, (въ 75 верстахъ отъ г. Екатеринбургъ по Челябинскому тракту). О цѣнѣ и подробностяхъ лично или письменно справиться въ с. Никольскомъ, Щелкунской волости, у Андрея Андреевича Клепинина. Тамъ же продаются дешево заводскій вороной жеребецъ рысистой породы и два жеребчика по 4-му году сѣрый и вороной. 286—19—10

Желаю давать уроки (преимущественно русскаго и славянскаго языковъ) или репетировать (по словесности, исторіи и географіи). Также могу давать первоначальные уроки языковъ французскаго и нѣмецкаго Е. Ушкова. Адресъ: домъ Ушковой противъ Крестовоздвиженской церкви, на углу Васнецовской улицы.

Прѣзжай поварь можетъ готовить на балахъ и вечерахъ, и принимаетъ заказы на домъ, тутъ же можно получать обѣды изъ 2-хъ бл., десять руб. въ мѣсяцъ. Усольцовская ул. д. Гольштейна. Ксенофонтовъ. 380—4—1

Продается новый гидравлическій прессъ, очень сильнаго натиска, лучшей отдѣлки, специально приготовленъ для маслобѣны, но можетъ быть употребленъ и для другихъ работъ, приводится въ дѣйствіе только двумя рабочими. Желающихъ купить проситъ обратиться въ домъ Никифора Алексѣевича Грачева, Дубровинская улица., у церкви св. Златоуста. 344—2—2

КВАРТИРА большая отдается по Тихвинской улицѣ въ домѣ Л. В. Фохтъ. 374—3—1

ДУБЪ и ВЯЗЪ

продается по умѣреннымъ цѣнамъ партиями и въ розницу въ г. Перми, по пермской улицѣ при домѣ Ландсбергъ. Дубовые и вязовые брусья различныхъ размѣровъ, дубовая доска и клеенка для бочекъ и паркетовъ. Тутъ же продается большой деревянный домъ подъ желѣзной крышей съ большимъ садомъ. 1—1

ЗЕМСТВО, ГОРОДА И ЗАВОДЫ.

Медицинскій докладъ въ Екатеринбургскомъ земскомъ Собораніи.

Вотъ уже нѣсколько лѣтъ подъ рядъ, какъ медицинскій докладъ третируется публикой, какъ докладъ „интересный“, т. е. что этотъ докладъ выводитъ на сцену различныя скандалы и интриги. Частію, причиной этого служитъ неразвитость представителей крестьянства, которые легко поддаются вліянію лицъ недобросовѣстныхъ, желающихъ свести личные счеты съ тѣмъ или другимъ врачомъ. Частію же, и притомъ, не малую роль, играютъ тутъ и интриги фельдшеровъ, которые сообщаютъ своимъ пріятелямъ—гласнымъ различные факты въ искаженномъ видѣ.

Все это такъ обыденно, такъ естественно, что, пожалуй, не стоило бы и касаться этого вопроса. Но когда вся эта темнота находитъ поддержку и со стороны такихъ лицъ, которыя когда-то учились медицинѣ и которыя были сами врачами, то нельзя уже относиться къ этому спустя рукава. И въ нынѣшнемъ собраніи, какъ и въ предыдущемъ, въ качествѣ ревизора медицинской части, выступилъ бывшій врачъ, а теперь юристъ г. Савицкій. Много разумнаго высказалъ онъ; но къ чему-то, къ этому разумному, опять прилепелъ такіе вѣщи, которыя грозилъ возобновленіемъ неудобной памяти, сценъ X-ой очередной сессіи.

Дѣло въ томъ, что ревизоръ г. Савицкій вновь выступилъ съ заявленіемъ о необходимости составленія нормальнаго каталога лекарствъ. Самъ по себѣ, вопросъ этотъ не представляеть собою ни чего особеннаго, хотя привести это въ исполненіе довольно трудно. Главнымъ препятствіемъ тутъ служить то, что практическая медицина идетъ все впередъ и впередъ, изыскивая такіе средства леченія, которыя дѣйствовали бы навѣрняка. Безпрестанно открываютъ то то, то другое средство, какъ самое дѣйствительное при леченіи той или другой болѣзни. Этой горячкѣ въ погонѣ за новыми лечебными средствами, конечно, много способствуютъ многочисленные медицинскіе жуналы, возникшіе въ послѣднее время. Пользуясь этими органами печати, врачи разныхъ концовъ нашего отечества и остальнаго міра сообщаютъ во всеобщее свѣдѣніе о результатахъ своихъ опытовъ. И вотъ прочитавъ о прекрасныхъ результатахъ употребленія новаго средства, врачъ, естественно, стремится провѣрить опытъ и обращается къ употребленію этого восхваляемаго средства. Иногда опыты оправдываютъ ожиданія, а иногда, разумѣется, оказывается, что заявленіе коллеги было простымъ пухомъ. Но когда дѣло идетъ о болѣе успешномъ леченіи страданій больнаго, то вполне понятно стремленіе врача избрать именно то средство, отъ котораго можно скорѣе ожидать успѣха. Конечно, очень жаль, что между врачами находятся такіе лица, которые въ своихъ журнальныхъ сообщеніяхъ искажаютъ истину и выставляютъ въ ложномъ свѣтѣ результаты своихъ опытовъ. Но нельзя же винить врачей за то, что они провѣряютъ тѣ изъ заявленій, которыя кажутся имъ болѣе разумными. Нельзя требовать отъ врача, чтобы онъ застылъ, чтобы онъ не стремился къ совершенствованію своихъ знаній. А если нельзя врачамъ отказать въ такомъ стремленіи болѣе успѣшно помогать страждущему человечеству, то какую же регламентацію каталоговъ можно придумать?

Между тѣмъ, гласный—ревизоръ г. Савицкій—вновь выступилъ съ своимъ заявленіемъ о необходимости составить обязательный для врачей нормальный каталогъ медикаментовъ. Нагляднѣе всего выразилась неосновательность этого требованія въ слѣдующемъ. Говоря о необходимости воспретить прибѣгать врачамъ къ употребленію новыхъ средствъ, г. Савицкій указалъ на *езеринъ*, какъ на новое средство, безъ котораго, по его мнѣнію, вполнѣ легко обойтись. Кинувъ давно уже медицинскія занятія, г. Савицкій, какъ оказалось, не знаетъ, что *езеринъ*—единственное, незамѣнимое средство, могущее, хотя до извѣстной степени, замѣнить операцію при глаукомѣ (темной водѣ). Употребляють, правда, и экстрактъ изъ калабарскаго боба, но это далеко не всегда даетъ такіе результаты, какъ *езеринъ*. Но на употребленіе *езерина* ревизоръ нападалъ, какъ на дорогое средство. Чѣмъ же объяснить его нападки на то, что врачъ осмѣлился въ перемежающейся лихорадкѣ замѣнить *дорогой хининъ дешевыми квасцами*? Объектомъ нападокъ былъ врачъ Доброхотовъ, живущій въ Полевскомъ заводѣ. О неисправностяхъ этого врача, между прочимъ, сообщилъ заводскій Сысертскій врачъ г. Вуйницкій, который не нашелъ у фельдшера *самонужныхъ средствъ*, какъ *бузина*, *свиное сало* и т. п., а за то нашелъ такое (вѣроятно излишнее) средство, какъ *вазелинъ*. Не оказалось, впрочемъ, по заявленію г. Вуйницкаго, и хинина; но долго ли продолжался этотъ недостатокъ, на собраніи не выяснилось, хотя пренія по этому вопросу длились не мало времени.

Вотъ главнѣйшія постановленія собранія по медицинской части: 1) При Екатеринбургскомъ родильномъ домѣ возобновить школу для образованія повитухъ, отнеся расходъ по содержанію повитухъ, во время обученія, на счетъ непредвиденныхъ расходовъ.

2) Изъявить благодарности: св. о. Золотавину за завѣдываніе столовой во время цынги въ Кисловской волости, сестрѣ милосердія Попышевой за уходъ за цинготными и женщинѣ врачу Уфалейскихъ заводовъ г-жѣ Никольской за бесплатное пользованіе земскихъ больныхъ въ Уфалейскихъ заводахъ.

3) Слить заводскую и земскую медицину въ Уфалейскихъ заводахъ во едино, причемъ земскаго фельдшера подчинить заводскому врачу г-жѣ Никольской, прося ей принять на себя и завѣдываніе мѣрами противъ эпидемій. Отдѣльной земск. аптеки не имѣть и жалованіе фельшеру приравнять къ нормальнымъ окладамъ.

4) Существованіе врачебнаго „полупункта“ въ селѣ Черемисскомъ оставить и на будущій годъ, поручивъ управѣ къ будущему собранію собрать всѣ данныя для разрѣшенія вопроса о перенесеніи мѣстопребыванія участкаго врача изъ Режевскаго завода въ село Черемисское. Предоставить управѣ пригласить для завѣдыванія Черемисскимъ „полупунктомъ“ врача—мужчину или женщину, безразлично, но съ окладомъ въ 1000 р. Имѣть въ с. Черемисскомъ одного фельдшера, а другаго въ с. Аятекомъ.

5) Воскресенскую волость причислить къ Каслинскому врачебному участку.

6) Въ Коневскомъ участкѣ прибавить одного фельдшера. Вопросъ о заготовленіи медикаментовъ вызвалъ со стороны многихъ гласныхъ—наиболѣе интеллигентныхъ нѣсколько запросовъ. Но ни одно изъ разъясненій управы, ревизионной и раскладочной комиссій не оказалось на столько толковымъ, чтобы можно было составить себѣ ясное понятіе о томъ, сколько дѣйствительно расходуются денегъ на медикаменты. Одинъ изъ гласныхъ предложилъ было обратиться къ разсмотрѣнію бухгалтерскихъ книгъ; но предсѣдатель собранія поставилъ на рѣшеніе вопросъ о томъ, признаетъ ли собраніе объясненіе управы удовлетворительнымъ, и собраніе признало его *удовлетворительнымъ*.

И мы тоже этимъ смѣшеніемъ языковъ, т. е. одно другому противорѣчащими объясненіями управы и двухъ комиссій вполнѣ удовлетворены—ровно ничего не поняли.

О Міасскихъ золотыхъ промыслахъ.

Въ № 34 „Екатеринбургской Недѣли“ въ корреспонденціи за подписью „Пріѣзжій“, высказывается сомнѣніе относительно

но еврейской Компаніи и главы этой Компаніи *Генерала—Полковника—Поручика Козьмина*; причемъ „Пріѣзжій“ усматриваетъ сомнительность задуманнаго гешефта только съ одной стороны, именно: неизвѣстности настоящаго положенія лицъ, составляющихъ будущую Компанію.

Прочитавъ эту корреспонденцію я сдѣлалъ слѣдующій расчетъ:

Будущая Компанія, какъ говоритъ „Пріѣзжій“, предложила жителямъ Міасскаго завода за шликерное золото, которое *будетъ* добываться на *будущихъ* ихъ земляхъ, по 4 р. 30 к. за золотникъ.

По достоинству своему (пробѣ) золотникъ сплавленнаго Міасскаго золота оцѣнивается, по смѣтамъ горнаго департамента, въ 3 р. 44½ к. металлическихъ; а съ нынѣшествоующимъ ланемъ 57% стоимость золотника выразится 5 р. 40 коп. кредитныхъ. За золотникъ шликоваго золота будущая Компанія, какъ выше сказано, уплатитъ 4 р. 30 к., или за пудъ—16512 рублей.

Сплавленнаго золота, изъ пуда шликоваго, получится не болѣе 4700 золотниковъ, которые, по цѣнѣ 5 р. 40 коп., оцѣнятся въ 20009 р. 60 к. кредитныхъ.

Сплавка золота, доставка его въ С.—Петербургъ и передѣлъ въ монету потребуетъ расходовъ до 2% всей стоимости золота, или 400 р. 19 к.; такъ что за пудъ шликоваго, или 38½ фунтовъ сплавленнаго золота Компанія получитъ 19609 р. 41 к. кредитныхъ; а вычитая уплату за добычу этого золота—останется въ пользу Компаніи 3097 р. 41 коп., или 19% на задолженный капиталъ.

Если бы доходъ *дѣйствительно* могъ получиться въ этомъ размѣрѣ, то можно бы было подумать, что Компанія беретъ за разработку Мѣса *дѣйствительно* только въ виду будущей пользы отъ добычи золота; но... принимая во вниманіе, что кромѣ уплаты за добычу придется еще вносить подать и употреблять расходы на управленіе дѣломъ—показанный здѣсь доходъ долженъ значительно измѣниться.

Въ самомъ дѣлѣ, если подать *будетъ* не болѣе 7% и расходъ на содержаніе управленіе—не болѣе 1%; то съ 20009 р. потребуется израсходовать 1600 р. 72 к.; вычитая эту сумму изъ 19609 р. 41 к. получимъ 18008 р. 69 к. и исключая стоимость добычи (16522 р.) получимъ прибыли только 1496 р. 69 к., или почти 9% на задолженный капиталъ.

Если же еще принять во вниманіе, что 20000 р. будутъ лежать въ залогѣ безъ движенія и что хлопоты, (*) по надѣлу жителей землю, потребуютъ тоже какихъ нибудь расходовъ, то прибыль, отъ предполагаемаго дѣла, будетъ ничтожна. (**)

Сображая все это неволью подумаемъ: нѣтъ-ли у будущихъ Міасскихъ дѣятелей какой нибудь задней мысли... и скажемъ, по примѣру „Пріѣзжаго“—„неужели изъ тѣхъ, кому о томъ вѣдать надлежитъ, никто не вмѣшается въ это дѣло и не приметъ мѣръ противъ явно—вреднаго замысла еврейской Компаніи, основаннаго на темнотѣ Міасскаго населенія.

Населеніе это и безъ того уже находится въ плачевномъ состояніи: экономическое положеніе, какъ его такъ и края и теперь, отъ неправильныхъ работъ, сильно разстроилось; каково же это положеніе будетъ тогда, когда вся Міасская дача будетъ разрабатываться только старательскими работами, т. е. *передана будетъ окончательному расхищенію*. Неужели никто не образумитъ, что кромѣ совершеннаго упадка экономическаго положенія и края, *будетъ еще уменьшеніе дѣйствительнаго богатства нѣдръ земли, отчего обезпеченіе работой населенія сократится, по крайней мѣрѣ, на 50%?*

Міасскіе золотые промысла отданы подѣ разработку Компаніи Графа Левашева и Дарагана, съ обязательствомъ добывать ежегодно 60 пудовъ золота; но... вотъ прошло уже семь лѣтъ и Компанія, своими хозяйственными работами,

(*) Странное дѣло: 20 уже лѣтъ жители хлопчутъ о надѣлѣ ихъ земель и ничего вѣрнаго еще не выхлопотали—и вдругъ являются какіе то личности и берутся выхлопотать немедленный надѣлъ, съ правомъ собственности на нѣдра земли.

(**) Разсчитать здѣсь сдѣланы при платѣ старателямъ за золотникъ золота 4 р. 30 коп.; не при составленіи этой записки и получилъ извѣстіе, что приговоръ составленъ на цѣну 4 р. 45 копѣекъ. Если это правда, то выгоды отъ дѣла будутъ еще менше, поэтому и самое дѣло подвергается еще большому сомнѣнію.

могла получить это количество золота только въ одномъ году, въ остальные же шесть лѣтъ добыча колебалась между 34-мъ и 46-ю пудами.

Для выхода изъ такого положенія—Компаніи, какимъ-то способомъ, удалось выхлопотать допущеніе старательскихъ работъ, *запрещенныхъ по договору съ Правительствомъ* и—хотя эти работы въ теченіи трехъ лѣтъ, при низкой цѣнѣ платимой за золотникъ золота (отъ 2 р. до 2 р. 40 к.) и поддержали Компанію; но.. за тѣмъ дѣло стало упадать и въ послѣдніе три года удавалось едва-едва получить, на хозяйственныхъ работахъ совокупно со старательскими по 60-ти пудовъ; въ нынѣшнемъ же году едва ли добудется и 45 пудовъ (***)

Такой неуспѣшный ходъ дѣла, какъ уже было говорено (въ 1881 году) въ печати, происходитъ отъ несогласія, существующаго между населеніемъ и Компаніей по поводу спора за землю, отчего разумѣется страдаютъ обѣ стороны... Что же останется предпринять К-и Графа Левашева и Дарагана, если къ такому незавидному положенію прибавится еще содѣйствіе другой К-и, которая будетъ платить за золотникъ золота 4 р. 30 к.?

Придется дѣло бросить окончательно: каково это будетъ для Мясской Компаніи, затратившей на это дѣло не мало капитала въ полной надеждѣ „загрѣбать золото лопатами“?

Виноваты въ такомъ печальномъ положеніи дѣла: съ одной стороны, поторопившіеся передачею Мѣса изъ казны въ частныя руки, не устроившіе—до передачи—положеніе населенія и не узнавшіе дѣйствительнаго положенія Мясскихъ промысловъ; съ другой стороны—„сунувшіеся въ воду—не спросивъ броду“, т. е. взявшіе промысла, повѣривъ только на слово, сторонникамъ передачи—совершенно незнакомымъ съ Мясскимъ дѣломъ.

Въ корреспонденціяхъ „изъ Мясскаго завода“, напечатанныхъ въ „С.—Петербургскихъ Вѣдомостяхъ“ за 1878 годъ (№№ 276 и 356) и за 1881 годъ (№ 205), осуждались *неразумныя и невыгодныя дѣйствія казеннаго управленія* и восхвалялись *разумныя начала и прочное основаніе управленія частнаго*; но... семилѣтняя частная разработка доказала, что начала эти покоились на основаніи весьма шаткомъ: все частное дѣло было построено на старательскихъ работахъ и пренебрегали обязаніемъ себя запасами песковъ для работъ правильныхъ; но... старательскія работы, за выработкою доступныхъ мѣстъ, уменьшились и—дѣло пало.

Между тѣмъ *при неразумномъ—невыгодномъ казенномъ управленіи* выходило на оборотъ: при старательскихъ работахъ, какъ это всегда и должно быть, дѣло пало; съ совершеннымъ же уничтоженіемъ этихъ работъ—оно встало на твердыя ноги и притомъ еще въ такое время, когда совершался переходъ отъ обязательнаго труда на вольнонаемный.

„Дѣло мастера боится“ и Мясскіе промысла, въ какихъ бы рукахъ они ни находились, *при дѣйствительно—разумной постановкѣ дѣла*, надолго бы должны были представлять дѣло хорошее и хотя, къ сожалѣнію, это дѣло теперь пало; но, при извѣстныхъ условіяхъ, можно надѣяться на его исправленіе и дай Богъ чтобы оно, для пользы населенія, казны и Компаніи, получило поскорѣе наконецъ правильный ходъ.

Надежда эта тѣмъ болѣе основательна, что въ нынѣшнемъ году посѣтили Уральскіе заводы Господа-Министръ Государственныхъ Имуществъ и директоръ Горнаго департамента, которые вѣроятно были въ Мясскѣ и могли, лично на мѣстѣ ознакомиться, во всѣхъ подробностяхъ, съ дѣйствительнымъ положеніемъ Мясскаго дѣла. *Знакомый съ дѣломъ.*

ТЕЛЕГРАММЫ „СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.“

Петербургъ, 1 Октября. Министръ Юстиціи въ сопровожденіи директора канцеляріи и нѣсколькихъ другихъ чиновниковъ, уѣзжаетъ на-дняхъ во внутреннія губерніи, для обрѣзисованія нѣкоторыхъ судебныхъ учреждений.

(***) Въ нынѣшнемъ году по 1-е Сентября добыто золота только 32 пуд. 36 фунтовъ 19 золотниковъ 53³/₄ долей; въ томъ числѣ хозяйственными работами 19 пудовъ 6 золотниковъ 89³/₄ долей и старательскими—13 пудовъ 36 фунтовъ 12 золотниковъ 60 долей.

2 Октября. Полумперіалы 8 р. 08 к. сдѣлано.

2 Октября. Вчера ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА съ Августѣйшими дѣтьми переѣхали на жительство изъ Петергофа въ Гатчину.

Кахановская коммиссія открывается на этой недѣлѣ; будетъ два и три засѣданія въ недѣлю; участвующихъ отъ сорока до пятидесяти.

По словамъ „Петербургскихъ Вѣдомостей“, министръ Юстиціи осмотритъ судебныя учрежденія въ Миускѣ, Вильнѣ, Кіевѣ, Одессѣ, Симферополѣ, Харьковѣ и Курскѣ.

3 Октября. Въ приказѣ генералъ-адмирала, по случаю осмотра въ Николаевѣ и Севастополѣ корабельныхъ работъ, сказано: „Съ твердою вѣрою въ будущее, присутствовалъ я при закладкѣ новыхъ сооруженій для призваннаго Государною волею къ жизни дѣлстнаго черноморскаго флота. Отъ души привѣтствую черноморцевъ съ возстановленіемъ значенія наслѣдственно имъ принадлежащаго.“ Выразивъ затѣмъ благодарность начальствующимъ лицамъ, Великій князь говорилъ, что будетъ свидѣтельствовать передъ Государемъ Императоромъ объ общемъ усердіи выразить Его Величеству увѣренность, что преемники будутъ достойны предшественниковъ—бойцовъ Синова и Севастополя. Въ другомъ приказѣ генералъ-адмирала объявляется по флоту, что въ отвѣтъ на донесеніе о закладкѣ броненосцевъ, Великій князь былъ осчастливленъ слѣдующею телеграммою Государя: „Благодарю за извѣстія; радуюсь за начало возрожденія черноморскаго флота. Дай Богъ, чтобы возродился одновременно и духъ прежняго славнаго черноморскаго флота, честно и достойно служить своему дѣлу и отечеству“.

Для надлежащаго освѣщенія техническихъ вопросовъ, належащихъ въ связи съ общими государственными интересами, проектируется вскорѣ измѣнить составъ совѣта министерства Путей сообщенія назначеніемъ въ члены, сверхъ инженеровъ, представителей министерствъ: Внутреннихъ дѣлъ, Финансовъ, Военнаго и Морскаго.

4 Октября. Министерство Народнаго просвѣщенія объявляетъ, что частныя распоряженія о допущеніи студентовъ Кіевского университета въ другіе университеты, напечатанныя въ „Кіевлянинѣ“ въ № 215 должны считаться отменными общимъ постановленіемъ по этому университету, помѣщеннымъ въ „Правительственномъ Вѣстникѣ“ 29 Сентября.

По слухамъ, вопросъ объ учрежденіи прямого пароходнаго сообщенія по Аму-Дарѣ будетъ рѣшенъ утвердительно.

5 Октября. Состоящій для особыхъ порученій при штабѣ Московскаго военнаго округа полковникъ Вутурлинъ назначенъ военнымъ агентомъ въ Лондонѣ.—Извѣстіе о назначеніи членами совѣта министерства Путей сообщенія представителей различныхъ вѣдомствъ подтверждается официально; отъ Военнаго министерства назначенъ генералъ Анненковъ, Морскаго—генералъ Тилло, Государственныхъ имуществъ—директоръ горнаго департамента Кулибинъ, Финансовъ—вице-директоръ канцеляріи кредитной части Бриллиантовъ, Внутреннихъ дѣлъ—чиновникъ особыхъ порученій Вертопулло, сверхъ того назначены еще особые представители съ правомъ голоса наравнѣ съ членами совѣта, для участія при обсужденіи болѣе важныхъ вопросовъ, касающихся извѣстнаго министерства, также нѣсколько замѣстителей членовъ совѣта.

Для предупрежденія продажи казенныхъ имуществъ за безцѣнокъ, составлены новыя правила о порядкѣ ихъ продажи, которыя вскорѣ поступятъ въ Государственный совѣтъ; проектируется поручить продажу въ губернскихъ городахъ особому присутствію подъ предсѣлательствомъ губернатора, состоящему изъ представителей мѣстнаго управленія и государственнаго контроля; въ уѣзныхъ городахъ—членамъ министерства Государственныхъ имуществъ и контрольнаго вѣдомства.

5 Октября. Полумперіалы 8 р. 07 к. сдѣлано.

7 Октября. Вчера состоялось первое засѣданіе Кахановской коммиссіи въ полномъ составѣ, съ участіемъ вновь приглашенныхъ губернаторовъ, представителей дворянства и земствъ. Въ коммиссію приглашенъ также ректоръ Петербургскаго университета Андреевскій. Засѣданія будутъ происходить два раза въ недѣлю, по вторникамъ и субботамъ.

Вчера въ Инженерномъ училищѣ отслужена, въ присутствіи военнаго министра, панихида по Тотлебенѣ.

5 Октября отпразднованъ пятидесятилѣтній юбилей Самойлова. Утромъ юбиляръ получилъ извѣстіе о ВЫСОЧАЙШЕМЪ награжденіи его орденомъ св. Владиміра четвертой степени, потомъ явились съ поздравленіями нѣкоторые близкія лица и депутатія отъ Думы и Горнаго института, въ которомъ Самойловъ воспитывался. Дума вру-

чила адресъ и извѣстила объ учрежденіи въ консерваторіи стипендіи въ честь Самойлова; институтъ же поднесъ серебряный вѣнокъ. Вечеромъ состоялся торжественный спектакль въ Маринскомъ театрѣ, въ пользу общества вспоможенія нуждающимся сценическимъ дѣятелямъ; театръ былъ совершенно полонъ и имѣлъ праздничный видъ; юбиляръ выступилъ въ роли Ришелье, изъ драмы того же названія; спектакль закончился апофеозомъ Когда на сцену, изображавшую храмъ славы, музы Талія и Мельпомена вывели юбиляра, всѣ зрители поднялись съ мѣстъ, изъ ложъ махали платками; затѣмъ начали подходить депутаціи съ привѣтствіями и поднесеніями адресовъ и вѣнковъ; въ заключеніе поданъ подарокъ отъ публики, состоявшій изъ 15 крупныхъ и 12 малыхъ брилліантовъ, расположенныхъ въ бархатномъ футлярѣ, въ видѣ цифры пятьдесятъ. По окончаніи спектакля, юбиляра вызвали болѣе двадцати разъ. Подушено болѣе тридцати поздравительныхъ телеграммъ отъ различныхъ любительскихъ кружковъ и театровъ.

Вчера въ русскомъ куческомъ собраніи состоялся торжественный обѣдъ въ честь Самойлова. До обѣда читались поздравительныя телеграммы. Первый тостъ провозгласилъ артистомъ Леонидовымъ за здоровье ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Государя Императора; встрѣченъ восторженнымъ „ура“ и народнымъ гимномъ; затѣмъ начались рѣчи и тосты въ честь юбиляра, читались стихотворенія. Послѣ обѣда общество долго не расходилось, слушая рассказы Самойлова о его артистическомъ прошедшемъ.

„Петербургскія Вѣдомости“ слышали, что группа Московскихъ купцовъ предлагаетъ правительству отдать имъ въ аренду эксплоатацию Николаевской дороги; предприниматели ссылаются на свою опытность, приобретенную долгимъ завѣдываніемъ одною дорогою въ качествѣ арендаторовъ и владѣніемъ другою; гарантируютъ, сравнительно съ нынѣшнимъ, весьма высокой доходъ правительству. Предложеніе встрѣчено сочувственно; ожидаютъ разсмотрѣнія его комиссіей изъ представителей министерствъ: Финансовъ, Контроля, Путей сообщенія и Военнаго.

Газеты передаютъ, что проектируется новый законъ противъ конокрадства. Предполагается немедленно ссылать виновныхъ въ Восточную Сибирь на поселеніе; для предупрежденія же конокрадства издать правила, пресѣкающія торговлю краденными лошадьми.

Нижній-Новгородъ, 2 Октября. Сегодня въ военномъ судѣ, при закрытыхъ дверяхъ, началось разбирательство еврейскаго погрома въ Кунавинѣ; подсудимыхъ 72, свидѣтелей 260; судъ продолжится двѣ недѣли.

Кіевъ, 4 Октября. Вчера закончился съѣздъ епископовъ.

Брюссель, 1 Октября. Въ Сензелѣ, Намюрской провинціи, закрытіе общиннымъ совѣтомъ женской школы вызвало беспорядки; толпа ворвалась въ залу общиннаго совѣта, выгнала членовъ, проникла въ ризницу и разграбила ее; была усмирена жаандармами.

Парижъ, 1 Октября. Рунье назначенъ министромъ торговли.

3 Октября. Полковникъ Донье, послѣ блестящаго боя, взялъ 10 Октября высоту, господствующую надъ тонкинскою крѣпостью Чу, служащую опорнымъ пунктомъ большаго укрѣпленнаго лагеря. На слѣдующій день китайцы пытались перейти въ наступленіе, но были отбиты къ Лангсону, лишившись лишившись 3,000 человекъ, въ томъ числѣ одного генерала; потери французовъ: 10 убитыхъ и 90 раненыхъ. Вторженіе китайцевъ въ Тонкинъ считается остановленнымъ.

Вчера возобновились засѣданія палаты. Морской министръ внесъ въ палату депутатовъ требованіе дополнительнаго кредита на тонкинскую экспедицію въ одиннадцать милліоновъ франковъ; Военный министръ—законопроектъ организаціи особой колоніальной арміи.

5 Октября. Побѣды въ Тонкинѣ произвели благоприятное впечатлѣніе; сенатъ выразилъ благодарность войскамъ; газеты совѣтуютъ энергично продолжать войну, чтобы заставить Китай просить мира.

7 Октября. При обсужденіи вопроса Дерта о покровительствѣ сельскому хозяйству, Ферри предложилъ новыя ввозныя пошлины на рогатый скотъ и заявилъ, что правительство склонно также къ укрѣпленію повышею пошлины на зерновой хлѣбъ.

Каиръ, 1 Октября. Хедивъ признаетъ Нубара-пашу и министра финансовъ не подлежащими имущественной отвѣтственности за приостановку погашенія государственнаго долга.

4 Октября. Египетское правительство рѣшило возобновить съ сегодняшняго числа прежніе взносы въ кассу государственнаго долга.

Константинополь, 2 Октября. Митрополитъ Деркоскій Іоакимъ избранъ вселенскимъ патріархомъ.

7 Октября. Султанъ утвердилъ митрополита Іоакима въ санѣ вселенскаго патріарха.

Гонконгъ, 2 Октября. Французы высадились 8 Октября въ Тан-джуѣ, но послѣ четырехъ часового боя, отступили.

Берлинъ, 3 Октября. На бывшемъ вчера парадномъ обѣдѣ гвардейскаго гренадерскаго имени Императора Александра полка, военный уполномоченный, князь Долгорукой, сообщилъ поздравительную телеграмму Его Величества и провозгласилъ гостя за процвѣтаніе полка. Полковой командиръ отвѣчалъ тостомъ за здоровье Русскаго Императора.

4 Октября. Международная конференція о регулированіи отношеній государствъ, заинтересованныхъ владѣніями въ бассейнѣ Гонго, соберется здѣсь въ Ноябрь; приглашеніе участвовать на конференціи послано также державамъ, не заинтересованнымъ прямо, въ томъ числѣ и Россіи.

Ханой, 5 Октября. Китайцы бѣгутъ въ полномъ разстройствѣ; въ числѣ массы убитыхъ находится главнокомандующій и много мандариновъ. По слухамъ, въ Тонкинѣ вступили свѣжія китайскія силы.

Пешть, 5 Октября. Въ палагѣ депутатовъ Тисса заявилъ, что цѣль союза съ Германіей—охрана мира и поддержаніе дружественныхъ отношеній съ сосѣдними государствами, прежде всего съ Россіей, суть отношеній къ Германіи заключается въ совокупномъ противодѣйствіи внѣшнимъ опасностямъ; Скерневичкое свиданіе свидѣтельствуеетъ, что такія стремленія встрѣчены Россіей съ величайшею предупредительностью.

Севастополь, 6 Октября. Сегодня привезено тѣло Тотлебена. На Царской пристани встрѣтили власти и представители города. Послѣ панихиды тѣло перевезено на Братское кладбище, при салютахъ съ военныхъ судовъ, въ сопровожденіи войска, духовенства, родственниковъ покойнаго и массы народа; гробъ опущенъ въ мраморный склепъ.

Лондонъ, 6 Октября. Вслѣдствіе слуховъ о новомъ динамитномъ заговорѣ, въ англійскихъ портахъ учрежденъ строжайшій надзоръ; въ Антверпенѣ и другіе бельгійскіе порты командированы агенты англійской тайной полиціи. Въ городѣ Гаутоиъ найдена вчера, на скаковомъ ипподромѣ, жестяная коробка съ восемнадцатью динамитными патронами.

7 Октября. Съ цѣлью охраны англійскихъ колоній, рѣшено приступить немедленно къ укрѣпленію Одена, Сингапура и Гонконга; влѣдствіи-Цейлона, Святой Елены, Ямайки и нѣкоторыхъ другихъ владѣній.

Шанхай, 6 Октября. По заявленіямъ французскихъ и китайскихъ властей, Шанхай и Висунгъ будутъ находиться внѣ сферы военныхъ дѣйствій.

Тегеранъ, 6 Октября. Прибыло германское посольство; встрѣчено съ большими почестями. Шахъ предоставилъ въ распоряженіе посольства дворецъ.

Благонамѣренные напѣвы.

1.

Отъ бѣды не нойте,
Склонившись долу,
Кабакъ откройте,
Закройте школу,
Я васъ прославлю,
Воспѣвъ на лирѣ,
И благо будетъ
Вамъ въ этомъ мірѣ.

2.

Вы—жрецъ просвѣщенія
(Не пройдеши васъ мимо),
Ваше „поощреніе“
Вѣки нерушимо,
Ваша рѣчь мнѣ нравится,
Вы добра рассадникъ.
Честь имѣю кланяться
Господинь... Урядникъ!

Гейне изъ Ирбита.

ХРОНИКА.

8-го Октября телеграфъ принесъ извѣстіе, что 7-го Октября въ Москвѣ въ пять часовъ вечера загорѣлся пассажъ Солодовникова и, часъ спустя, былъ весь въ пламени. Сгорѣло множество лавокъ и магазиновъ, также нѣмецкій театръ, съ дорогими костюмами и декораціями. Пожаръ угрожалъ Большому театру, который поливали водой.

Кромѣ шестидесяти семи магазиновъ Солодовниковскаго пассажа, сгорѣли до тла еще десять сосѣднихъ магазиновъ на Петровкѣ, Кузнецкомъ мосту и по Неглинному проѣзду. Серебряныя и золотыя вещи изъ сгорѣвшаго магазина Хлѣбникова удалось спасти. Убытокъ до трехъ милліоновъ.

На дняхъ прибылъ изъ Акмолинской области караванъ, состоящій изъ 90 верблюдовъ, запряженныхъ въ арбы, и доставившій сюда къ гг. Рязановымъ мѣдъ съ ихъ завода, отстоящаго слишкомъ на 1200 верстѣ. Какъ говорятъ, доставка обошлась по 60 к. за пудъ. Спрашивается, во что обошлась бы она на лошадяхъ, или даже на волахъ, какъ прежде практиковалось, при нынѣшней бездорожницѣ и безкормицѣ? Хорошій починъ! Жаль только, что городскія лошади, непривыкшія видѣть верблюдовъ, поопрокинули и разбили немало телѣгъ и экипажей.

Въ послѣднее время намъ случалось заходить въ музей Уральскаго общества любителей естествознанія (домъ на дворѣ за Уральскимъ горнымъ училищемъ): въ него прибыло и прибываетъ столько интересныхъ птицъ и звѣрковъ, что препараторъ Гакель не успѣваетъ справиться съ поступающими экземплярами. Нѣкоторыя группы (напр. лисица, раздражающая куропатку и большой орелъ, раздражающій зайца на скалѣ) сдѣланы художественно. Отчего бы обществу естествознанія не открывать свой музей въ извѣстныя дни и часы для публики, назначивъ небольшую плату за входъ? Мы слышали, что Елизавета Петровна Рязанова подарила для музея живаго верблюда, котораго будутъ кормить нѣкоторое время, пока у него персть не приметъ надлежащей пышности; отчего бы не показывать его пока живымъ?

*Милостивый Государь!
Господинъ Редакторъ!*

Я нахожусь вынужденнымъ обратиться къ посредничеству Вашей уважаемой газеты, чтобъ объяснить гг. артистамъ труппы этого сезона всю несправедливость и нелогичность ихъ обвиненія по отношенію ко мнѣ, какъ театральному рецензенту „Екатеринбургской Недѣли“. Мнѣ на дняхъ привелось выслушать упрекъ отъ двухъ представителей труппы — г-жи Н. и г-на В. Они мнѣ объяснили, что я оскорбилъ всю труппу, что я подрываю, своими отзывами въ предъидущихъ номерахъ „Недѣли“, довѣріе всей Екатеринбургской публики къ артистамъ, что я обозвалъ ихъ поголовно швалью, что я слишкомъ высоко цѣню мнѣніе большинства публики и въ рецензіяхъ слишкомъ мало мѣста удѣляю своему собственному, наконецъ, — что у нихъ есть дѣти, что они — тоже люди, (да кто-же объ этомъ спорить?) что они хотятъ ѣсть и т. д., и т. д... Эти упрёки, по моему глубокому убѣжденію, не имѣютъ подъ собою никакой почвы, и вотъ почему. Я негольшо далекъ отъ мысли объ оскорбленіи *всей труппы*, но я почелъ-бы себя не въ правѣ оскорбительно отозваться даже о комъ либо въ частности, ибо слишкомъ высоко чту права и обязанности печатнаго слова. Да и гдѣ вы, гг. артисты, увидали это оскорбленіе?! Это для меня такъ и останется тайпой... Если-бы я сказалъ что-нибудь въ родѣ слѣдующаго: „группа г-жи Майской-Морвилъ представляетъ изъ себя собраніе сапожниковъ и трубочистовъ, а все не служителей драматическаго искусства“, — тогда, я понимаю, они могли-бы, они имѣли-бы полное право оскорбиться, но теперь, когда я не допустилъ ни въ одной рецензіи ни одного оскорбительнаго выраженія по отношенію какъ къ отдѣльнымъ персонажамъ труппы, такъ и ко всей ей, (въ свидѣтели призываю читателей „Недѣли!“) я спимаю съ себя это обвиненіе, какъ вполне не заслуженное и несправед-

ливое. Затѣмъ, на меня съѣзуютъ, что я передаю въ рецензентскихъ отчетахъ, предпочтительно отзывы публики, а не вдаюсь почти въ философскія умствования и не ограничиваюсь изложеніемъ *своихъ* мнѣній... Но въ этомъ случаѣ возникаетъ самъ собою вопросъ, — кому я долженъ служить, составляя недѣльные отчеты о театрѣ — читателямъ, самому себѣ или, наконецъ, гг. артистамъ? Ясно, что однимъ только читателямъ; а поэтому высказывать свои личныя симпатіи или антипатіи, а также руководствоваться *мнѣніемъ артистовъ объ нихъ-же самихъ* я не считаю себя въ правѣ. И если гг. Мерцъ, Ермоловъ, г-жа Никольская et tutti quanti — пользовались любовью и симпатіями публики другихъ городовъ, а здѣсь ихъ принимаютъ весьма сдержанно, — вина ей Богу не моя, что я ихъ не превозношу до небесъ. Я, написавъ, что они не имѣютъ успѣха, передалъ только голые факты, которыхъ имѣлъ зестъ быть свидѣтелемъ.

Довѣрія публики я ни какимъ образомъ не подрывалъ и не подрываю. Я согласенъ съ гг. артистами, да и большинство публики раздѣляетъ это мнѣніе, — что нынѣшняя труппа, въ сущности, очень порядочная (за исключеніемъ водевилля — онъ обставленъ очень слабыми силами) и *выставлятъ на показъ одни только недостатки* нашего театра я никогда и не думалъ.

Что касается обвиненія меня въ томъ, что „я обозвалъ всю труппу поголовно швалью“ такъ въ этомъ случаѣ я призыву одинъ только здравый смыслъ гг. артистовъ, читавшихъ мою рецензію въ № 39 „Недѣли“ и вычитавшихъ отсюда подобную нелѣпицу! Я рассказываю буфегную сценку *) и передаю въ ней съ натуры (а можетъ быть и изъ области фантазіи?) мнѣніе одного театральнаго прихлебателя (лица тоже, можетъ быть, вымышленнаго?) и эту то сценку гг. артисты приняли за оскорбленіе!.. Да послѣ этого всѣ жиды могутъ тапчить къ мировому протоіерею Рудакова, Соколова и друг. за составленіе ими Священной исторіи.. Всякій мушкетеръ, пошедшій халатъ, потянетъ въ судъ Гончарова за то, что Илья Обломовъ выведенъ на сцену тоже въ халатѣ, да еще этому злополучному халату посвящено цѣлыхъ полъ-страницы?!.. Помидуйте, гг. Б. и Н., что вы сказали?!

Что касается того, что у актеровъ есть дѣти, такъ это мнѣ, какъ рецензенту, рѣшительно все равно. У меня можетъ быть премягкое сердце, я могу плакать надъ мукой, попавшей въ стаканъ горячаго чаю — все это весьма возможно... Но это все относится лишь къ частному человѣку. А какъ газетный сотрудникъ, я вижу гг. артистовъ *только на сценѣ* да и всл публики — тоже и потому разузнавать, есть-ли у кого дѣти, сколько имъ лѣтъ и какъ ихъ зовутъ — въ подобныя семейныя тайны совать свой носъ — вовсе не считаю обязанностью театральнаго рецензента...

Примите и проч. *Присяжный рецензентъ.*

*Милостивый Государь,
Господинъ редакторъ!*

Нѣсколько дней тому назадъ у меня заболѣла корова родильной горячкой, при чемъ приглашенный для оказанія помощи г. Шнейдеръ, своимъ внимательнымъ и старательнымъ леченіемъ въ 4-е дня совершенно поставилъ ее на ноги. Считаю своею обязанность выразить г. Шнейдеру свою признательность, я прошу Васъ дать мѣсто въ Вашей газетѣ этому письму.

Рубановъ.

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДѢЛИ.

Невянскъ. Сегодня 1-го Октября, по окончаніи Божественной литургіи, совершено, при многоядномъ стеченіи народа всѣхъ сословій и вѣроисповѣданій, официальное освященіе памятника — часовни, въ память въ Возѣ почившаго Царя — Освободителя Государя Императора Александра II. Памятникъ — часовня, построенъ на главной площади передъ церковью, довольно порядочной вмѣстимости и весьма недурной архитектуры. Имѣетъ въ себѣ довольно

*) См. предъидущ. №.

порядочный иконостасъ, пока еще не позолоченный, который вмѣщаетъ 6-ть иконъ греческаго письма написанныхъ по заказу купца Ивана Карпова. Главная икона, въ срединѣ иконостаса,—Господь Вседержитель, а надъ нею помѣщена икона—Господь Савваѣвъ; по правую сторону, по входѣ, рядомъ съ иконою Господа Вседержителя, помѣщена икона Феодоровской Божіей Матери, а по лѣвую сторону икона св. Александра Невскаго. По стѣнамъ, порознь отъ иконостаса, въ рѣзныхъ кіотахъ помѣщены иконы св. Николая Мирликійскаго, св. Сергія Радонежскаго. Надъ входными дверями въ часовню блеститъ штукатурная позолоченная корона, а такъ же слова „1-го Марта 1881 года“.

Послѣ освященія часовни провозглашено было многолѣтіе Государю Императору и всему царствующему дому, а такъ же провозглашено было многолѣтіе г. Карпову, какъ соорудившему памятникъ. Послѣ освященія и многолѣтія, была совершена панихида по въ Возѣ почившемъ Государѣ Императорѣ Александрѣ II-мъ.

И.

Сергинско-Уфалейскіе горные заводы.

Верхне-Сергинскій и Нижне-Сергинскій заводы наканунѣ своего закрытія: первый за неимѣніемъ чугуна и за недостаткомъ угля, а второй за неимѣніемъ только угля. Говорятъ, что 1500 пуд. чугуна Верхне-Сергинское заводоуправленіе купило у мѣстнаго купца Архипова съ ваграночнаго заведенія, а потомъ, не смотря на распутицу, перевозить чугунъ изъ Нижнихъ Сергѣй.

Въ Нижнихъ Сергахъ теперь въ дѣйстви только 10 кричныхъ огней, вмѣсто нормальныхъ 28-ми, но и эти скоро встанутъ за неимѣніемъ угля, въ особенности если не будетъ удобнаго пути для подвозки изъ куреней свѣжаго угля. Теперь, пока, обжигаютъ уголь изъ куренныхъ дровъ на мѣстѣ, въ самомъ заводѣ, въ небольшихъ кученкахъ. Незнаю, на долго-ли хватитъ этого угля; но кричные мастерские сильно опасаются за свое положеніе.

Весьма желательно, чтобы заводоуправленіе какъ нибудь устранило приближающійся кризисъ и не дало остановиться такимъ громаднымъ заводамъ, какъ Верхне и Нижне-Сергинскіе.

Остановка этихъ заводовъ, при настоящей дороговизнѣ хлѣба и въ виду будущей въ нашемъ краю безкормицы, будетъ для населенія ихъ весьма гибельна: двадцать тысячъ голодныхъ ртовъ будутъ тогда къ нашимъ услугамъ!!

Здѣсь ходятъ упорные слухи, что желѣзо нашихъ заводовъ продавалось на Нижегородской ярмаркѣ весьма дешево. Причину дешевизны нѣкоторые видятъ, во-первыхъ, въ недоброкачественности желѣза, а во-вторыхъ, въ неудачномъ сплавѣ его до Нижняго. Правда, или нѣтъ, но многіе утверждаютъ, что листовое кровельное желѣзо изъ раскочаныхъ волнами барокъ было выгружено въ баржи изъ подъ соли и доставлено въ Нижній проржавленнымъ до дыръ...

И. Б.

Оса. 25 Сентября здѣсь была закрыта земская сельско-хозяйственная выставка. Согласно программѣ, разосланной Управлю, выставка была открыта 8-го и должна была продолжаться до 20-го числа включительно, но въ послѣдствіи найдено было пужнымъ къ этому сроку нѣсколько дней прибавить, такъ какъ хлѣбъ на поляхъ не былъ еще убранъ и, желавшіе представить на выставку произведенія сельскаго хозяйства изъ нынѣшняго урожая, были бы, въ противномъ случаѣ, этой возможности лишены.

Населеніе Осинскаго уѣзда уже давно знакомо съ сельско-хозяйственными выставками, благодаря своему земству, которымъ было положено начало открытія ихъ, еще въ 1876 году, и съ того времени выставки повторяются ежегодно, при чемъ для этого избираются болѣе населенные и бойкіе пункты уѣзда. Нынѣшняя выставка по счету приходится уже 10-й.

Къ крайнему сожалѣнію, однако же, эта выставка далеко не оправдала тѣхъ ожиданій, какія могли и, не безъ основанія, возлагать на нее ея учредители но и въ томъ видѣ, въ какомъ мы застали ее въ послѣдніе дни предъ закрытіемъ,

полезнаго значенія ея ни въ какомъ случаѣ отрицать нельзя.

Первое, что заслуживаетъ вниманія, это — *это ручная молотилка*. На состязаніе было представлено по экземпляру такихъ молотилокъ отъ Торговаго дома „Рамъ и К^о“, изъ Казани, и отъ Товарищества „Русскій Трудъ“, изъ Перми (Вахаревъ и К^о).—Для испытанія было обмолочено по 5-ти сноповъ овса, при чемъ молотилка „Рамъ и К^о“ исполнила эту работу въ продолженіи 2 хъ минутъ, но исполнила не достаточно чисто, такъ какъ проскользали негронутыя колосыя, на оборотъ же молотилка товарищества „Русскій Трудъ“ употребила на это времени меньше на 1/2 минуты и ни одного необмолоченнаго колоса не оказалось. Кромѣ того, эта послѣдняя молотилка по цѣнѣ своей (75 р.) значительно доступнѣе для крестьянина, нежели Рамовскія молотилки, которая продается на 20 рублей дороже.

Распорядительный Комитетъ выставки присудилъ товариществу „Русскій Трудъ“ самую высшую награду—большую серебряную медаль отъ Министерства Государственныхъ Имуществъ.

Но, хотя фирма „Рамъ и К^о“ не могла конкурировать съ товариществомъ „Русскій Трудъ“ на молотилкахъ, тѣмъ не менѣе мы должны сказать нѣсколько словъ въ пользу ея вообще. Какъ видно изъ журналовъ Осинскаго земства, названная фирма весьма сочувственно всегда откликнулась на голосъ земства въ дѣлѣ учрежденія выставокъ, вслѣдствіе чего выдающиеся на послѣднихъ мѣста всегда занимали сельско-хозяйственные орудія, съ любезностію присылаемыя изъ Казани фирмою „Рамъ и К^о“. Точно также и на этотъ разъ фирмою „Рамъ и К^о“ были доставлены, кромѣ молотилки, еще одноручная сѣялка, 5-ть плуговъ и 1 борона. Всѣмъ этимъ орудіямъ были сдѣланы практическія испытанія въ присутствіи Распорядительнаго Комитета выставки, который нашель, что, по непредставленію подобныхъ же орудій другими экспонентами, ни какаго сужденія о сравнительныхъ достоинствахъ тѣхъ предметовъ, къ сожалѣнію, сдѣлать нельзя, хотя сами по себѣ они и оказались весьма хорошихъ качествъ.

Общее любопытство было между прочимъ привлечено изобрѣтеніемъ Осинскаго мѣщанина Д. И. Антонова, который представилъ модель *серпо-зубильной машины*, за что и былъ удостоенъ большой серебряной медали Министерства Государственныхъ Имуществъ.

Прекрасной работы и весьма сходной цѣны была представлена на выставку крестьяниномъ Е. М. Алабушевимъ *вялка*, которому Комитетъ и назначилъ серебряную медаль Петербургскаго Собранія сельскихъ хозяевъ.

Хотя количествомъ образцовъ хлѣбныхъ и травяныхъ сѣмянъ, разводимыхъ въ Осинскомъ уѣздѣ, при содѣйствіи земства, весьма успѣшно и въ особенности въ 1-мъ станѣ, выставка и не была богата, тѣмъ не менѣе таковыя отличаются своими качествами; здѣсь мы встрѣтили: пшеницу яровую и отчасти озимую, подъ названіемъ американской, красноколосой и еще какой—то, рожь, овсы различныхъ названій; какъ въ необмолоченномъ видѣ, т. е. въ снопахъ, такъ и въ зернѣ, тимофѣеву траву, траву вики, клеверъ и т. д. Изъ сельскихъ хозяевъ, представившихъ сѣмена, мы укажемъ лишь на болѣе выдающихся, а именно: землевладѣльца А. О. Чердынцова, крестьянина Шляпниковской волости И. Я. Крапивина и крестьянина Бысловской волости В. И. Распопова, во вниманіе къ дѣятельности коихъ по сельскому хозяйству имъ и присуждены серебряныя медали отъ Министерства Государственныхъ Имуществъ.

Изъ Красноуфимска И. И. Скачковымъ было доставлено собственнаго мыловареннаго его завода простое *мыло*, въ количествѣ 12 печатокъ. Довольно чистое на видѣ, оно, въ тоже время, отличается своею крѣпостію, слѣдовательно выгодно въ экономическомъ отношеніи, хотя цѣна ему, 4 р. 20 к. за пудъ, и не много высоконька.—Такъ какъ награждать иностранцевъ, т. е. не принадлежащихъ къ составу жителей Осинскаго уѣзда, Собраніемъ воспрещено, то и г. Скачковъ получилъ лишь отзывъ Комитета выставки.

На такомъ воспрещеніи мы должны остановиться и заявить, что рѣшительно не видимъ основаній, которыя оправдывали бы подобную мѣру. Если цѣль выставокъ заключается въ поднятій, путемъ именно ихъ, уровня сельско-хозяйственной

производительности, то какое будетъ дѣло до того, перейметъ ли крестьянинъ какое либо хорошее пововеденіе, или избрѣтеніе, отъ мужика своего уѣзда, или же отъ посторонняго лица? Мы должны разсматривать и оцѣнивать только самый предметъ, не касаясь того лица которое этотъ предметъ представило на выставку.

— Нечего и говорить конечно, что при условіи исключенія иногороднихъ изъ списка правоспособныхъ къ полученію наградъ, нынѣшняя выставка много потеряла. Но въ отношеніи напимѣръ наличныхъ экспонентовъ изъ числа иногороднихъ, а именно: Товарищества „Русскій Трудъ“, представившаго, какъ выше было сказано, молотилку, и Пермскаго купца И. И. *Толкина*, извѣстнаго изобрѣтателя „Сибирской границы“, т. е. проще сказать—настои Суслинской водки на травахъ и кореньяхъ, настои однако же рекомендуемаго отъ всѣхъ человѣческихъ болѣзней, и, нужно замѣтить, легко пьющагося,—Распридательный Комитетъ выставки нашелся, какъ ему наступить: онъ постановилъ ходатайствовать о награжденіи означенныхъ лицъ передъ земскимъ Собраніемъ, и послѣднее, конечно, въ томъ не откажетъ.

Изъ канатнаго заведенія крестьянина Степановской волости И. И. *Малышева* было представлено нѣсколько образцовъ издѣлій, кои и признаны достойными награжденія серебряной медалью.

Наконецъ экспонировала также и сама устроительница—*Осинская земская Управа*. Отъ нея находились на выставкѣ хлѣбныя и травяныя сѣмена, льняное сѣмя изъ числа сѣмянъ, выписываемыхъ ею для разведенія въ Осинскомъ уѣздѣ. Сравненіе выписныхъ сѣмянъ съ мѣстными сѣменами самымъ нагляднымъ образомъ показало что всѣми своими качествами первый много превосходить надъ послѣдними. Кроме того, желая непосредственно, на опытѣ, убѣдиться въ достоинствахъ выписныхъ сѣмянъ, Управа сама въ вынѣшнемъ лѣтѣ заѣзжала небольшое поле, на городской землѣ, и экземпляры различныхъ хлѣбныхъ растений, полученные съ урожая, были представлены на выставку, въ снопахъ. По объясненіямъ распорядителей выставки оказывается, что, вслѣдствіе ненапой погоды, посѣвы были сдѣланы нѣсколько поздно, почему до полной зрѣлости хлѣба дойти не успѣли.

Общее количество экспонентовъ простирается до 160, но изъ нихъ болѣе половины принадлежатъ къ прекрасному полу, такъ—что отдѣлъ женскаго руководѣнія какъ бы одинъ восполнялъ собой пробѣлы по остальнымъ отдѣламъ выставки, къ сожалѣнію не богатимъ представленными произведеніями. Главный контингентъ экспонентовъ составляли мѣстныя горожанки; затѣмъ—шли деревенскія женщины изъ ближайшихъ къ городу селеній; далѣе—упоминалось о трехъ—четырехъ сельскихъ учительницахъ и, наконецъ, мы даже встрѣтили имена двухъ дамъ изъ Осинской интеллигенціи. Къ участію въ экспертизѣ предметовъ женскаго руководѣнія были приглашены всѣ учительницы женской Прогимназіи; при этомъ нужно замѣтить, что Комитетъ нѣсколько поскупился на награды по этому отдѣлу.

Въ числѣ экспонентовъ—мужчинъ заключаются: 40 крестьянъ, 22 мѣщанина, 2 чиновника, 3 иногороднихъ, 1 разночинецъ, 2 псаломщика и 2 учителя. Были еще присланы Тюремнымъ отдѣленіемъ работы двухъ арестантовъ.

Конецъ же выставки завершился общимъ восторгомъ и единодушнымъ присужденіемъ награды въ 5 руб. и похвального отзыва 12-ти лѣтнему мальчику, сыну механика—самоучки, Александру *Куракину* за устройство самимъ имъ, безъ всякой посторонней помощи, модели небольшого локобиля съ приводомъ, каковой тутъ же, на выставкѣ, и былъ пущенъ въ дѣйствіе.

Для премированія экспонентовъ, было назначено въ распоряженіе выставочнаго Комитета отъ Министерства Государственныхъ Имуществъ, Петербургскаго Собранія сельскихъ хозяевъ, Московскаго Общества сельскаго хозяйства и отъ Казанскаго экономическаго общества, всего 24 медали и 30 похвальныхъ листовъ, но часть этихъ наградъ осталась не израсходованною.

Выставка помѣщалась въ земскомъ саду, при Управѣ, въ нарочно—построенной для сего деревянной палаткѣ.

Одинъ изъ посетителей выставки.

Наши Високородія.

Крутогорскъ.

Въ Ивановъ день 24 Іюня, случилось мнѣ быть въ с. Ив., Крутогорскаго уѣзда. Въ этотъ день былъ храмовой праздникъ звонили къ обѣднѣ. Я пошелъ въ церковь. Тутъ мое вниманіе обратилъ на себя, красовавшійся впереди всѣхъ, рядомъ съ урядникомъ, даже чуть ли не впередъ его вершка на два—золотомъ шитый мундиръ V класса Министерства Юстиціи. Развѣшенная на плечахъ мундирнаго барина цѣнь, обѣлила мнѣ, что это Мировой Судья—дѣла, думаю, прѣвѣхаль разбирать.—По выходѣ изъ церкви спрашиваю пріятели крестьянина кто сей жрецъ храма богини Фемиды?—

— А, это Его Високородіе Василій Ивановичъ Мочалкинъ.

— Да кто онъ такой? спрашиваю.

— Почетный Мировой Судья! изъ нашихъ онъ—мужикъ значитъ, то бишь, обыватель изъ ближней деревни.

— Зачѣмъ же эта офиція: мундиръ и развѣшенная цѣнь на груди?—Дѣла что ли разбирать пожаловалъ?—

— Какія тамъ дѣла, прости Господи! Онъ столько же въ нихъ понимаетъ, какъ и мы грѣшныя—малограмотныя! А мундиръ надѣваетъ что бы мы значить чувствовали, что промежъ насъ, дескать Начальство—сила!—прежде, бывало, мнѣ его кто кумомъ, кто сватомъ, а то такъ и просто Васькой звали, а какъ вышелъ ему этотъ самый чинъ Високородія, то и отъ святаго имени отрекся, и Василіемъ Ивановичемъ величать его не могъ, а такъ прямо и гни ему Васешковородіе!—Мало того что себя—пострѣлять—ребитишекъ да и бабу, свою, Матрешку—ту, приказываетъ Васешковородіями величать! Ну, и величаемъ, а то, не ровень часть, и впрямь засудить!

Изъ разсказовъ моего словоохотливаго собесѣдника я поплѣтъ, что почтенный Василій Ивановичъ считаетъ судейскій мундиръ своимъ праздничнымъ кафтаномъ; цѣнь же—необходимую принадлежностью его будничнаго костюма. — „На базаръ ли идеть, на мельницу, или дома—все въ цѣни! а ужъ когда рабочихъ своихъ разчитываетъ—безиременно цѣнь развѣситъ!“ оно можетъ такъ и въ самомъ дѣлѣ слѣдуетъ, въ особенности если г. Судья производитъ расчеты съ своими рабочими „по внутреннему убѣжденію“.

Вотъ сосѣдъ и коллега Василія Ивановича—Харитонъ Псойчъ мистеръ Вертихинъ—тоже изъ мѣстныхъ крестьянъ кудаковъ—тотъ не суетень, не тпесламень—не разъ видалъ я его на рынкѣ, даже въ бойкій базарный день, не то что мундира—цѣни на немъ нѣтъ! А ужъ тутъ то, казалось—бы и случай надѣтъ! Такъ нѣтъ,—скромнѣ!—Даромъ, онъ не желаетъ пользоваться титуломъ и почетомъ, хочетъ нести посылную пользу дѣлу, если не знаемъ то усердіемъ, способностью сидѣть.—Прослышалъ какъ то Харитонъ Псойчъ что почетные Мировые Судьи приглашаются иногда, въ качествѣ третьяго, въ Окружный Судъ.—Ждетъ, не пригласятъ ли его? Мировой съѣздъ уже кажется ему мелкимъ, сфера дѣятельности—узкой... Наконецъ не хватаетъ терпѣнія, да и трехлѣтне уже на исходѣ!—Вертихинъ являеся въ Окр. Судъ и, не то съ упрекомъ не то съ просьбой, обращается къ товарищу предсѣдателя: „два года уже, Ваше Превосходительство, я служу почетнымъ Судьею и до сихъ поръ ни разу меня не требовали въ судъ!“—Зачѣмъ? вопрошаетъ удивленный тов. предсѣдателя.— „Какъ зачѣмъ? посидѣть посудить!“ — О, sancta simplicitas! подумалъ его превосходительство и обѣщавъ его Високородію воспользоваться первымъ случаемъ чтобы доставить ему это удовольствіе.

Есть у насъ и такія почетныя Мировые Судьи, которые, подписывая протоколъ судебныхъ засѣданій, изображаютъ начальныя буквы своего имени—отчества „М. М.“—что значить: Митрій Митричъ!—

Для чего же выбираютъ такихъ людей—развѣ нѣтъ грамотныхъ?—А очень просто: людей имѣющихъ имущественный и образовательный цензъ у насъ очень мало—для того что бы выбрать единогласно безцензовыхъ, желательныхъ людей, необходимо выбирать всѣхъ кто изъ г. гласныхъ пожелаетъ быть избраннымъ, иначе въ баллотировочномъ лиціи непремѣнно очудятся черняки. Поэтому то изъ 12 человѣкъ гласныхъ нашего уѣзднаго земскаго собранія 1 избранъ участковымъ Мировымъ Судьею и 8 почетными и въ числѣ ихъ: Василій Ивановичъ, Харитонъ Псойчъ и Митрій Митричъ.

Шадринскъ, 1884 года.

ВѢСОВЩИКИ.

(Продолженіе.)

Ранѣе мы сказали, что вѣсовщики, весною, подобно саранчѣ, налетаютъ на тѣ мѣстности, гдѣ по ихъ понятіямъ, „раки зимуютъ“. Мы упомянули, что между прочими безрѣчными промыслами, заѣзжаютъ на линію поприглядѣться, каковъ уловъ карасей на озерахъ, успѣшна ли сушка этой рыбы, и, если весна стоитъ сухая, жаркая, то вѣтъ ли сортови, которые отъ солипа загоркли, а слѣдовательно неособенно пригодны для скорого сбыта, какъ какъ лѣтомъ рыба еще болѣе загоркнетъ, усунится, а поэтому, что-же за охота покупать товаръ, не обѣщающій дать несомнѣнной пользы. Но если обстоятельства сложились благоприятно—товаръ сухой, не красный, а бѣловатый, не кислый, тогда отчего-же не купить, если цѣна подходитъ;—провозъ не дорогъ, въ Шадринскѣ сбытъ обезпеченъ. Поэтому и производится покупка.

Для характеристики большинства нашихъ вѣсовщиковъ нужно упомянуть, что они никогда не начнутъ покупку въ понедѣльникъ; среду въ воскресенье. Нѣтъ, въ эти дни ничего не начинается,—для начала каждого дѣла предпочтается болѣе суббота, далѣе вторникъ, четвергъ, а иногда и пятница. Пускаясь же на свои подвиги, вѣсовщикъ испрашиваетъ помощи свинье, и служить, гдѣ есть церковь, молебны. О, современные фарисеи...

Загнѣвъ разбиваетъ палатку, подвѣшиваетъ вѣса и вступаетъ въ покупку.

Продолжимъ разговоръ о покупкѣ рыбы.

Какъ специалистъ, покупатель знаетъ, что крупная рыба цѣнится дороже, мелкая—дешевле. Зналъ въ совершенствѣ эту азбуку, трудно ошибиться при покупкѣ рыбы и ошибется развѣ новичекъ, который угнѣшается тѣмъ, что ошибки всегда возможны, что первая дорожка всегда на людей и понимаетъ, что не купилъ учить, а продала, памятуя пословицу, которая говоритъ: купить—какъ в... убить, продать—блеху поймать“.

При навѣскѣ, двѣ-три покупки и столько же продажъ изъ смысленнаго, начинающаго вѣсовщика выработываютъ специалиста, который годъ отъ году совершенствуется и избѣгаетъ ошибокъ, и пріучается пользоваться въ свою выгоду ошибками другихъ, особенно новичковъ, подкатывая имъ всевозможные „турусы на колесахъ“.

При покупкѣ сухой рыбы на привѣсъ не разсчитывается, въ особенности тогда, когда продаютъ ее казаки, такъ какъ казаки народъ, что называется, точеный, его не надуетъ, рѣдко на танкы дадутъ скидки, вмѣсто одного, два фунта а походъ давать отказываются,—„онъ-де намъ въ службѣ шее натеръ, такъ и по сію пору мы его боимся“, пронизиваютъ они. Волей неволей—вѣсовщикъ при взвѣшиваніи становится честенъ,—будешь честенъ, коли обманывать не даютъ.

Но если рыбу продаютъ киргизы, то ужъ тутъ вѣсовщикъ превосходитъ самъ себя. Въ этомъ случаѣ часто случается, что покупка производится на взглядъ,—дѣлается цѣна каждой сбойкѣ и дѣлу конецъ, тутъ разговоръ не долговъ. Если же случается у киргизъ купить рыбу вѣсомъ, тогда этихъ дѣтей съ бородами такъ удовлетворяютъ, что получивши „акча“ (деньги), онъ поскорѣе садится на лошадь, по обыкновенію верхомъ, надвинетъ чуть не на глаза свою ушатую шапку-малахай, держа лѣвой рукой поводъ,—а рукавъ правой опуститъ до стремени—ударитъ нагайкой лошадь и съ крикомъ: „алла, ай-е“, скачетъ въ свой конь вкрикивая дорогой свои слова, въ родѣ: „урусъ, ямакъ, кяфиръ, и т. д.“ Время отъ времени оглядывается назадъ, опасаясь того, что не ѣдутъ-ли за нимъ въ погоню, чтобы отнять и то, что разсудили дать. Вѣсовщикъ же смотритъ ему вслѣдъ и поджавши руки къ животу буквально мрегъ-хохочетъ, повторилъ въ отрывистыхъ фразахъ: „ладно же и ему нагналъ холоду, ха, ха!.. Гляди-ко гляди, все еще ѣдетъ да оглядывается. Вотъ глухаря!.. Правду говорятъ, что дикой народъ эти киргизы, ужъ подлинно дикой это народецъ“.

Въ поясненіе того, какимъ образомъ киргизы обдуваютъ вѣсовщиками нужно добавить слѣдующее. Иногда какой-нибудь коноводъ, или кулакъ киргизской партіи пріѣзжаетъ къ

вѣсовщику и словами, а болѣе маяками (знаками, жестами) даетъ понять, что если ему дадутъ подороже за его 10—20 сбоекъ рыбы, то онъ скажетъ своимъ товарищамъ, что продалъ гривной дешевле, и они свой товаръ такъ и отгадутъ: „тогда большой, партія тащимъ, тулко мини мала-мала прибавляй,—другой дешевле тащить“ изъясняетъ киргизъ. Конечно, вѣсовщикъ не будетъ справляться съ совѣстью, дастъ согласие, и бѣдные дѣти степей надуваются самымъ безсовѣстнымъ образомъ. Послѣ такой „ловкой штуки“, благодарный вѣсовщикъ напоитъ киргиза-кулака чаемъ и „два, три румка водки даетъ“. И выходитъ, что при дальнѣйшей покупкѣ, чрезъ этого предателя, масса жертвъ попадаютъ въ устроенную ловушку,—тѣмъ болѣе, что киргизы—народъ крайне трусливый, въ особенности въ деревняхъ, и безусловно, какъ стадо барановъ, они идутъ за своимъ, продавшимъ ихъ жоакомъ.

Безъ преувеличенія можно сказать, что самая малая часть продѣлокъ вѣсовщиковъ доходятъ до свѣдѣнія даже солидарной съ вѣсовщиками публики; масса же вопіющихъ фактовъ остается извѣстной только одному вѣсовщику. Самъ обманываемый остается иногда въ невѣдѣніи,—такъ, напр., если „штука“ ловко продѣлана, то киргизы не могутъ уразумѣть, что ихъ надули, хотя это и сильно отзовется на ихъ житие. Вѣдь, если многіе обрадываются черезъ обвѣсъ, обмѣръ, если это обкрадываніе безпрестанно практикуется и развивается, то неизменно въ результатѣ получится бѣдность, нищета обманутыхъ. По этому не будетъ излишнимъ, если скажемъ:

„Такихъ сгдальцевъ миллионы,

Которыхъ намъ не слышны стоны“.

Вѣсовщикъ закупилъ рыбы. Нужно ее *везти* въ Шадринскъ. Снова ему нуженъ *вощикъ*. Такимъ образомъ, мы опять дошли до извозничества. Въ данномъ случаѣ вошки должны везти рыбу.

Странно, право, *идтъ вѣсовщикъ, тамъ и ямщикъ*, хотя эти два тина такъ-же походятъ одинъ на другого, какъ среда на воскресенье,—но одинъ другому нуженъ.

Накупивши рыбы, вѣсовщикъ *вѣсомъ* и счетомъ сбоекъ грузитъ ее на воза и отсылаетъ въ Шадринскъ. Конечно у вѣсовщика печатныхъ накладныхъ съ пресловутыми правилами не водится но вѣсъ значителен. И если на мѣстѣ сдачи окажется столько же сбоекъ, сколько было положено на „линіи“, то вѣсу будетъ меньше, то, безъ всякой церемоніи удерживается у вошниковъ изъ додачи за провозъ та сумма, которая могла бы быть вырвана за недостающій вѣсъ. Вошки, сколько не полагаются, не покричатъ, да съ тѣмъ же и уѣдутъ домой, и также, какъ при недостаткѣ масла, проклина и товаръ и хозяевъ. Вѣсовщикъ, при разчетѣ, понятно, заговариваетъ зубы простодушнымъ крестьянамъ, почти вѣчно ошибающимся въ своихъ разчетахъ. А вѣдь, могло бы и не такъ быть, если бы ямщики пошли просить на вѣсовщика мирового судью. Но такъ рѣдко бываетъ. Если вѣсовщикъ, мѣщанинъ, или купецъ, или крестьянинъ его округа, а также если сумма иска превышаетъ 30 р., то въ этомъ случаѣ мировой судья принимаетъ жалобу и черезъ мѣсяцъ назначаетъ разборъ этого дѣла. Вошки, конечно, ждать не станутъ въ городѣ цѣлый мѣсяцъ, они, можетъ быть, пріѣхали за 300—400 верствъ, уѣзжаютъ домой и... забываютъ о жалобѣ, хотя и получаютъ чрезъ подлежащее начальство повѣстки о явкѣ въ судъ въ качествѣ истцовъ, но, за дальностью разстоянія, не ѣдутъ къ судѣ, а поэтому, за пассивною просителей, дѣло прекращается. Вотъ и все. Случается и такъ, что вошки безъ билетовъ, тогда понятно, боится и занкнуться о жалобѣ, а по добру-по здорову уѣзжаютъ домой съ тѣмъ, что дадутъ.

А между тѣмъ, въ 300—400 верствъ пути, рыба не меньше шерсти усыхаетъ, а рыбу замочить нельзя, такъ какъ она тотчасъ заплѣсневѣетъ, и тогда заварится съ хозяиномъ така каша, что и не расхлебаетъ.

Значитъ, и здѣсь вошки трудится только въ пользу вѣсовщика и обогащаетъ одного его, сами же труженники-вошки не получаютъ ничего, кромѣ лишней ноши на свои плечи, такъ какъ въ дорогѣ телѣга ломается, портится, колеса ломаются, лошади издерживаются и проч.

Читая эти статьи, конечно, многие спросят: что же это за разбой, да неужели всё воцники зорится отъ извозу? Зачѣмъ же только одни черныя стороны вѣсовщичества рисуются, что же нѣтъ хорошихъ,—вѣдь, есть же и хорошія торговцы?

Чтобы отвѣтить на эти вопросы, приведу слѣдующія разсужденія.

Есть хорошіе вѣсовщики, но, во первыхъ, они такъ же рѣдко встрѣчаются, какъ на уха въ году; а во вторыхъ, хорошее хвалить не представляется надобности—по той простой причинѣ, что хорошее и безъ похвалы—хорошо. По отношенію же къ второму вопросу объ извозничествѣ можно смѣло сказать, что при девятигривенномъ овсѣ, плата 8—10 к. на 100 верстѣ съ пуда должна дать убытокъ, даже не принимаемая въ расчетъ недоуѣсъ и всевозможныя вычеты.

Въ 25-хъ числахъ Юлія изъ Екатеринбургѣ въ Кресты везли 65 к. за пудъ на 245 верстѣ, т. е. 27 к. на 100 в.—въ этомъ случаѣ, конечно, возчики получаютъ хорошую пользу, но, во первыхъ, подобная плата—исключеніе, а во во вторыхъ и здѣсь вычеты за протирку и подмочку товаровъ... Всѣ эти вычеты производятся съ послѣднихъ славшихъ товаръ въ лавку воцниковъ, а товаръ былъ въ пути отъ Москвы...

Считаю своею обязанностью оговориться, что всѣ неблагоприятныя поступки, которые практикуются при покупкѣ рыбы отъ киргизъ продѣлываются только специально вѣсовщикомъ, который выѣзжаетъ на своихъ вѣсахъ такъ-же, какъ ловкій шулеръ на картахъ. Тѣ же торговцы, которые покупаютъ рыбу для продажи изъ своихъ лавокъ, рѣдко, очень рѣдко пускаются въ неблагоприятныя продѣлки,—развѣ иногда, подъ хмѣлькомъ, выкинуть какую-нибудь штуку сомнительнаго качества. Но, по большей части, это люди честные, они ждутъ пользы не отъ обидѣ ближняго, а отъ своихъ трудовъ и знанія дѣла въ предѣлахъ благоразумія, а поэтому не дозволяютъ обѣса ни по отношенію къ киргизу, ни по отношенію къ воцнику. Съ киргизомъ лавочникъ обращается человѣчно, съ уваженіемъ, такъ что киргизъ, выходя изъ палатки, нанизываетъ слова свои, бѣгло повторяя—«якши урусъ, бигъ якши (хорошій русскій, очень хорошій); воцники же всѣ знаютъ этихъ лавочниковъ, не одинъ разъ нанимаясь доставлять рыбу въ Шадринскъ или въ Камышовъ къ Тихановской ярмаркѣ, 16 Юлія,—при чемъ не случалось никогда, чтобы вычитали за недоуѣсъ, если счетъ сбоекъ вѣренъ и замѣтно, что рыба усохла дорогой. Станетъ понятно, что лавочнику не приходится надуть людей потому, что онъ отъ нихъ рыбу покупаетъ въ розницу, сбоекъ за сбоекъ, и такимъ же порядкомъ продаетъ, не рассчитывая нажить хапкомъ, какъ вѣсовщики. Лавочникъ боится худой славы, какъ огня. Это его интересъ—и онъ честенъ.

* * *

Позволимъ сказать нѣсколько словъ о нынѣшней Крестовской ярм. въ связи съ вѣсовщичествомъ.

Въ нынѣшней ярмаркѣ собралось скромнаго масла 1500 возовыхъ и до 200 полувозовыхъ бочекъ, т. е. до 40,000 пудовъ. Партионная покупка производилась съ принятіемъ на мѣста 8 р. 50 к. за пудъ, бочка дороже. Но отзвнѣваемъ знающихъ это дѣло людей, нынѣ масла собралось въ Крестахъ гораздо болѣе. Чѣмъ въ предъидущіе года. Прежде было отъ 1000 до 1200 боч., т. е. отъ 25 т. до 30 т. пуд.,—значитъ, нынѣ на 10—15 т. болѣе. Изъ этого количества собрано на вѣса вѣсовщиками масла не многимъ болѣе 100 боч., т. е. 2600 пудъ. Остальное количество привезено изъ Сибири, гдѣ, за Тарскимъ округомъ, урожай хлѣба и травы въ прошломъ годѣ былъ замѣчательно удовлетворителенъ, такъ что зимой пшеница продавалась (въ Тарѣ) 40—50 к. за пудъ, овесъ 30 к., сѣно также было не дороже прежнихъ лѣтъ, соломы было изобильно,—и чѣмъ далѣе въ Сибирь, тѣмъ лучше, особенно къ Семипалатинску. Дѣло извѣстное, что хорошій урожай хлѣба и травы въ сильной степени способствовалъ мѣстной торговлѣ—это въ значительной степени и поддерживало Крестовскую ярмарку, которая безъ этой, почти неожиданной поддержки, обѣщала быть гораздо слабѣе, чѣмъ была на самомъ дѣлѣ. Само собой разумѣется, что такіе мрачныя,

виды на оборотѣ ярмарки были составлены торговцами на основаніи мѣстной безхлѣбницы, но, къ общему благополучію, ярмарки съ обширнымъ райономъ вліянія, такимъ расчетамъ не поддаются. Оказалось, что только тѣ торговцы, кои вели торговлю въ мѣстностяхъ, пораженныхъ прошлогоднимъ неурожаемъ, ходили по ярмаркѣ съ опущенной на грудь головой, устремляя „очи свои долу“, въ надеждѣ прочесть въ нѣдрахъ матери-земли разгадку трудной задачи: какимъ родомъ окончатъ платежи злополучнаго года! И кормилица обѣщала помочь ихъ горю, родивши массу хлѣба (въ одномъ Шадринскомъ уѣздѣ нынѣ засѣяно 280 т. десятинъ; опытные сельскіе хозяева ждуть себѣ съ десятины 100 п.,—значитъ, всего 28000000 пуд. на 300 т. жителей,—почти, 90 п. на человѣка. Только вотъ съ 5-го по 14-е Сентября, до конца, уборки хлѣба, выпалъ снѣгъ, и на двѣ недѣли отсрочилъ торжество уборки и начало торговли.) Сибирскіе же торговцы ходили по ярмаркѣ, какъ говорится гоголемъ, съ поднятой головой и всеобъемлющимъ взоромъ, т. е. обладали такими несомнѣнными качествами, какія нужны наѣзжающимъ сюда конторамъ всевозможныхъ банковъ, начиная съ Государственнаго и кончая Тюменскимъ общественнымъ. Взносъ денегъ и выдача изъ банковъ производилась въ самыхъ оживленныхъ размѣрахъ. Когда же артерии торговли-банки-ведутъ свои операціи правильно и хорошо, тогда торговля, спустившаяся до второстепенной прислужницы банка, идетъ повиливая отъ удовольствія хвостомъ,—и въ результатѣ—сносныя обороты крестовской ярмарки побороли ожиданія мизантроповъ-торговцевъ обиженныхъ природой, въ смыслѣ обдѣленія крестьянина.

Само собой разумѣется, что дочурка Гермеса не миновала темныхъ пятенъ на своемъ неуловимомъ личикѣ, но „яблоко не далеко падаетъ отъ яблони“, говоритъ русская пословица. Мы же охотно, когда нибудь, прикоснемся къ этимъ темнымъ пятнамъ современной красавицы, въ мыслѣ указанія рациональныхъ косметикъ для удаленія съ ея—въ началѣ ярмарки-розоваго личика, пятна, чтобы при концѣ не пришлось обратиться ей къ услугамъ бодяги. Теперь покуда пусть она повеселится; подождемъ,—можетъ быть, не намъ первымъ придется бросить камень въ эту мачиху трудящагося сословія. Если же наши ожиданія будутъ напрасны, тогда придется сдѣлать починъ и, между многимъ прочимъ, указать на ненормальности, которыя существуютъ въ данное время въ уставахъ банка, дающихъ его распорядителямъ-совѣтчикамъ въ руки очень цѣнный кладъ, мало-по-малу попадающій на время ярмарки къ нимъ въ руки, въ ущербъ мелкимъ кредиторамъ.

Возвратимся къ маслу и его спутникамъ—вѣсовщикамъ. Крестовская ярмарка поставлена въ такія условія, что изъ 40 т. п. оборотовъ масляной покупки, только 2500 п. попадаютъ, или, лучше побываютъ въ загребистыхъ рукахъ вѣсовщиковъ. Но и на этой, сравнительно ничтожной, покупкѣ они успѣваютъ проявить чудеса находчивости, изворотливости и прочихъ ловкихъ продѣлокъ.

Вотъ нѣсколько сценочъ доказывающихъ это.

Ѣдетъ изъ Крестовъ мелконькій вѣсовщикъ, покончивъ свои подвиги, Ѣдетъ не съ колокольчиками на парѣ а идетъ подлѣ оглобли своей лошади, запряженной въ тяжело нагруженный коробокъ—значитъ, цѣну деньгамъ знаетъ,—наѣзжаетъ на Шадринскаго же торговца, не менѣе его бережливаго, но совершенно противоположной прогрессіи. Слово за слово—разговорились объ оборотахъ ярмарки.

— Каково торговать, спрашиваетъ не вѣсовщикъ.

— Гдѣ нынѣ хорошей торговли взять,—мало-мало можно; вѣдь и торговлишка-то наша алтынная: купишь маслишка двѣнадцать бочекъ,—много ли на него наживешь? Ярмарка потребовала расхода не менѣе 50 р., но кромѣ того, слава Богу, рублей полсотни осталось. Я и доволенъ.

Не вѣсовщикъ любопытствуетъ, почему покупали масло на вѣса въ розницу. Получаетъ отвѣтъ: 8 р. 50 к.

— А почему продавали? „Тоже 8 р. 50 к.“

Надѣюсь, что не каждый человѣкъ ухитрится нажить 100 р. на 300 п., покупая и продавая масло одной и той-же цѣной. Не забудьте, что это совершается въ такой ярмаркѣ, которая полна всякимъ начальствомъ; ну, а безъ него что?

Далѣе. Одинъ изъ героевъ мѣхонской стачки сторговалъ въ Крестахъ у крестьянина масла до 6 пуд.—кусочекъ лакомый, какъ не поворочать мозгами, иначе на что же они даются вѣсовщику. Скоро ли, долго ли, но оказалось, въ концѣ концовъ, какими-то невѣдомыми путями вотъ какое событіе. Масло было въ трехъ кадушкахъ. Изъ первой выкладываютъ въ пересѣкъ и тотчасъ же набиваютъ въ бочку, изъ второй кади въ пересѣкъ и сію же минуту въ бочку, половину третьей кади переложили такимъ же порядкомъ, но... почти на днѣ находятъ мышь.

— Стой, дядя, что ты падѣлалъ! вѣдь, ты все масло въ бочкѣ! ты испортилъ, вѣдь, мы его сложили въ бочку—это бѣда! Что теперь станемъ дѣлать! развѣ за половину возьмешь деньги, а другую продадимъ мыльникамъ.

Мужикъ перегрухнулъ. Говорить, я схожу посоветуюсь со своими. Свои совѣтуютъ жаловаться судѣ. Сказано—сдѣлано. Судья присуждаетъ 1 пудъ того масла, гдѣ лежала мышь, возвратитъ крестьянину, а за остальное разсчитаться и по 10 р. съ обихъ штрафу. Жалѣть вѣсовщика, что дѣло дошло до суда—лучше бы уговорить мужика уступить 1 пудъ масла, онъ, навѣрное, согласился бы, а теперь и труды пропали и пользы нѣтъ. Но не вѣрите, что мышь была ранѣе въ маслѣ, я думаю, что мышь попала въ масло тогда, когда мужикъ какъ-нибудь зазѣвался. Подобная „штука“ вѣсовщика не новость—она часто практикуется ими.

Еще одна картинка иллюстрирующая специалиста въ своей сферѣ.

Встрѣчаю въ Крестахъ одного торговца не вѣсовщика. Смотрю на него, а онъ точно болѣнъ. Спрашиваю о причинѣ и выслушиваю слѣдующее.

— Пришелъ я вчера изъ театра къ себѣ въ лавку, а она у меня рядомъ съ М. Р., извѣстнымъ масляникомъ и вѣсовщикомъ,—и повѣришь ли, всю ноченьку, бестіи, кипятили самоваръ, да дали воду въ пересѣкъ съ масломъ,—и примутся его перемѣшивать. Стукъ, громъ, дымъ отъ самовара; и такъ всю ночь возились. Не мало, поди-ко, намѣшали горячей воды въ масло. По утру, ни свѣтъ, ни заря, а они принялись таскать къ себѣ мужиковъ съ масломъ—вѣсить, кричать, и добывать разкупоренную бочку добрымъ масломъ. Покою всю ночь не дали.

Вотъ вамъ въ лицахъ нашъ чумазынъ.

Вѣдный лимчикъ, который повезетъ въ Екатеринбургъ это масло, раззорится онъ отъ вычетовъ за чужой *гривъ*, а защищать его некому. Вотъ оно—извозничество.

Нора бы кажется, солиднымъ маслянымъ фирмамъ бросить отправлять масло въ такомъ рѣшетѣ, въ какомъ они отправляютъ теперь. Надо пожалѣть мужика. А это можно сдѣлать. Если имъ еще неизвѣстно, какъ это сдѣлать, то можно разсказать печатно, *если, конечно, спросить*. Я скажу, что имъ будетъ гораздо выгоднѣе перемѣнить существующій способъ перевозки масла, одинаково раззорительный какъ во щику, такъ и кладчику и позорящій это ремесло.

Указатель книгъ и статей о Пермскомъ краѣ.

1865—1884.

(Продолженіе).

215) *К—нъ П.* Изъ путевыхъ замѣтокъ (на Уралѣ). Екатеринбург. Нед. 1880, № 38.

216) *А.* Отъ Казани до Перми. Екатеринбург. Нед. 1880, № 39.

217) *Ө.* Отъ Перми въ Шадринскій уѣздъ. Путевыя замѣтки. Екатеринбург. Нед. 1881, стр. 256—257.

218) *Р. И.* Города Пермской губерніи. Матеріалы для статистики Россійской Имперіи. Изд. минист. Внутр. Дѣлъ. Сиб. 1839. Огд. III, стр. 1—85, съ картой, планами и гербами.

219) *Португаловъ В., врачъ.* Шадринскъ и Чердынъ. (Медико-топографическій очеркъ двухъ противоположныхъ пунктовъ Пермской губ.) Архивъ судебной медицины. 1867, № 4, стр. 36—60.

220) *Короваевъ И.* Пѣзъ поѣздки по Соликамскому уѣзду. Екатеринбург. Нед. 1883, № 30.

221) *Саламалитъ Н.* Юсвенская волость. Перм. губ. вѣд. 1866, № 49 и 50.

222) *Володинъ.* Верхъ-Ивненская волость и село Верхъ-Ивненское. Перм. губ. вѣд. 1876.

223) Село Верхъ-Язына, Чердынскаго уѣзда. Перм. епарх. вѣд. № 27, стр. 269—272.

224) О селѣ Ильинскомъ. Перм. губ. вѣд. 1866, № 32.

225) *Оханскій уѣздъ* Перм. губ. вѣд. 1871, № 31.

226) *Щикава.* Село Ново-Ильинское, Оханскаго уѣзда Перм. губ. вѣд. 1868, № 63.

Нѣчто о селѣ Ильинскомъ, Пермскаго уѣзда, и его жителей. Перм. губ. вѣд. 1869, № 27—29.

227) *Ки—въ.* Осинскій уѣздъ. Перм. губ. вѣд. 1870, № 51.

228) *Кузнецовъ Ан. свящ.* Сайгатское село, Осинскаго уѣзда. Перм. губ. вѣд. 1875, № 71.

229) *Змѣевъ И.* Красноуфимскъ и его окрестности. Перм. губ. вѣд. 1867, № 30.

230) *Змѣевъ И.* Городъ Красноуфимскъ и занятія его жителей. Перм. губ. вѣд. 1872, № № 8—11.

231) *М—нъ Г.* Матеріалы для описанія Красноуфимскаго уѣзда. (Письмо). Перм. губ. вѣд. 1883, № № 26, 31, 32, 40, 53, 54.

Изъ дневника по обзору народныхъ училищъ.

232) *Змѣевъ И.* Нижне-Сергинскій заводъ. Перм. губ. вѣд. 1866, № № 8, 11, 29—30.

233) *Данустинъ А.* Аятское село. Перм. губ. вѣд. 1866, № 105.

234) *З—нъ С. В.* Верхъ-Исетскій заводъ. (Очеркъ.) Ирбитскій ярмар. лист. 1866. № № 9, 10 и 15. См. также Перм. губ. вѣд. 1866, № № 24, 27 и 28.

235) *С. Н.* Нѣсколько словъ о деревнѣ Починкахъ, Билимбаевской волости. Екатер. Нед. 1883, № 14.

236) *С.* Мѣсяцъ въ Березовскомъ заводѣ (географ.-статист. очеркъ). Екатеринбург. Нед. 1883, стр. 584—587; 1884, стр. 452—454, 470—471, 484—486.

237) Село Мостовское, Екатеринбург. уѣзда. Екатеринбург. Нед. за 1883 и 1884, стр. 411—413 и 424.

238) *С.* Шарташъ село, Екатеринбург. уѣзда (очеркъ.) Екатеринбург. Нед. 1884, № № 31, 32, 34.

239) *Китаевъ П.* Проселочными дорогами (изъ путевой книжки). Екатеринбург. Нед. 1883, стр. 441—445 и 499—503. По Ирбитскому уѣзду и дачѣ Алалаевскихъ заводовъ.

240) *Удинцевъ Г., свящ.* Замѣтка о Киргинской слободѣ. (въ Ирбитскомъ у.) Перм. губ. вѣд. 1866, № № 94—102.

241) *Чутинъ Н. К.* По поводу статьи свящ. Удинцева изъ Киргинскаго села. Ирбитскій ярмар. лист. 1875, № 23.

242) *Кочаровъ Ө.* Село Ключевское, Ирбитскаго уѣзда. Перм. губ. вѣд. 1882, № 102

243) *Г.* Ирбитъ. Всемирная Иллюстрація. 1871, т. V, № № 110 и 111.

244) *Ик—въ В.* Ирбитскій уѣздъ (изъ путевыхъ замѣтокъ). Екатеринбург. Нед. 1880, № № 19 и 27.

245) *Г.* Камышловъ и его уѣздъ Перм. губ. вѣд. 1868, № № 57 и 58.

246) *Ик—въ В.* Камышловъ и Камышловская жизнь. Перм. губ. вѣд. 1867, № 27.

247) *Зыряновъ А.* Обзоръніе заштатнаго города Долматова. Перм. губ. вѣд. 1883, № № 83 и 84.

248) *Ө.* Очерки Шадринскаго уѣзда. Екатеринбург. Нед. 1881, стр. 306—307.

Математическая и физическая географія.

249) Астрономически опредѣленные пункты Пермской губерніи (заимствовано изъ „Каталога тригонометрическихъ и астрономическихъ пунктовъ опредѣленныхъ въ Россійской имперіи по 1860 г.“) Календарь Пермской губерніи на 1883 г. II. 1883, отд. I, стр. 15—18.

250) *Отчетъ* по военно-топографической части, бывшаго главнаго генеральнаго штаба за 1864 г. Записки военно-топографическаго отдѣла главнаго штаба. Сиб. 1866, т. XXVII.

Въ названномъ отчетѣ помѣщены: „Обозрѣніе триангуляціи Уральскихъ горныхъ заводовъ“, „Астрономическія работы въ Пермской губ.“ и „Топографическія работы на Уральскихъ горныхъ заводовахъ“.

251) Р. С. Очеркъ топографическихъ работъ, произведенныхъ на Уралѣ Перм. губ. вѣд. 1866, № № 52, 53 и 54.

252) Гельм К. Краткій очеркъ межевыхъ, геодезическихъ и астрономическихъ работъ въ Нижне-Тагильскомъ заводскомъ округѣ. Перм. губ. вѣд. 1865, № 3.

253) Т. Гангуляция въ Уральскихъ горн. заводахъ. Записки военно-топогр. части главн. управл. генер. штаба. 1865, ч. 26.

254) Реконструкция земель въ Уральскихъ горн. завод. Записки военно-топогр. части главн. управл. генер. штаба. 1865, ч. 26.

255) Миллеръ И. Магнитное склоненіе въ г. Екатеринбургѣ, Барнаулѣ и Нерчинскѣ. Мецеорологическій сборникъ. Сиб. 1876, т. V, вып. I, № 3, стр. 120.

256) Ганнъ Л., д-ръ. О сугочномъ и дневномъ хлѣбъ магнитнаго склоненія въ особенности въ Россіи. Переводъ А. Фадѣева. Зап. урал. общ. л. ест. 1878, т. IV, стр. 39—50.

ТОРГОВЫЙ ОТДѢЛЪ.

Екатеринбургскія базарныя цѣны.

Ржаная мука съ возовъ 1 р. 20 к.; у прасол. 1 р. 25 к., пшенич. мука съ воз. - 1 р. 30 к. у прас. 1 р. 35 к., ячмень - - - - - съ возовъ 65 к. — — — у прасол. 70 к., овесъ - - - - - съ возовъ 55 — — — у прасол. 60 к. масло конопляное съ возовъ - 8 р. 50 к. у прасол. 9 р. — масло скоромное съ возовъ 9 р. 80 к.; у прасол. 10 р. — к., крупа толстая съ возовъ к., 1 р. у прасол. 1 р. 20 к.; мелкая - - - - - съ возовъ 1 — — у прасол. 1 р. 20 к.; мясо 1-й сортъ съ возовъ 2 р. 80 к.; у прасол 8 к. 8 1/2 к., мясо 2-й сортъ съ возовъ 2 р. 20 2-50 к.; у прасол. 6, 7 и 8 к.; соль - - - - - съ возовъ — 40 к., у прасол. — 43 к.; рыба щука - - - - - съ возовъ 2 р. 80 к., у прасол. 6 и 7 к.; рыба окунь - - - - - съ возовъ р., к., у прасол. и к.; лени - - - - - съ возовъ — — у прасол. — — к.; карась - - - - - съ возовъ — — у прасол. — к.; сѣно свѣжее съ возовъ 35 до 40 к.; у прасол. 40 к. и 50 к.

Екатеринбургскія торговыя цѣны.

Цѣны на муку.

	Вальцовая:		Обыкновенная:	
	1-й сортъ.	2-й сортъ.	1-й сортъ.	2-й сортъ.
Андріянова - - - - -	—	—	—	—
В. Бородина - - - - -	10—30	9—70	—	—
Королева - - - - -	—	—	—	—
В. А. Яковлева - - - - -	—	—	—	—
Симанова - - - - -	10—20	9—70	—	—
Малиновцева - - - - -	10—20	9—20	—	—
Грачева - - - - -	10—25	—	—	—
Соснина - - - - -	—	—	—	—
Степановыхъ № 10 - - - - -	10—50	9—75	—	—
Жиркова - - - - -	—	—	—	—
Ларичева - - - - -	—	—	—	—
Грачева и Боброва - - - - -	—	—	—	—
В. Н. Иванова - - - - -	—	—	—	—
Первушина - - - - -	—	—	—	—
Первушиной - - - - -	—	—	—	—
П. М. Злоказова - - - - -	—	—	—	—
А. М. Злоказова - - - - -	—	—	—	—
М. С. Яковлева - - - - -	10—40	9—40	—	—
К. А. Баладиной - - - - -	—	—	—	—
Козицина и Аюнина - - - - -	—	—	—	—
Бр. Насѣдкиныхъ - - - - -	—	—	—	—
Крашенин. и Первушина (дов. Берестовъ) - - - - -	—	—	—	—
*А. Ф. Пок.-Козелль - - - - -	—	—	—	—
Налегова и Аюнина - - - - -	—	—	—	—
Кузнецова - - - - -	10—	9—	—	—
Черемухина и Евѣева - - - - -	—	—	10—20	9—30
Тор. дома бр. Злоказовыхъ - - - - -	—	—	—	—
Соколова (нар. вальд. мельн.) - - - - -	—	—	—	—

Смолина № 00 марки 00 — — — | изъ Семипалатинска
 № 0 — 0 — — — | Бѣлотурка.
 № 1 — 1 — — — |
 № 2 — № — — — | изъ Семипалатинска
 | Бѣлотурка.

Первачъ
 Нолевая

Цѣны на сахаръ.

	Партонная, съ 300 пуд. и болѣе		Партонная, отъ 50 до 300.	
	р.	к.	р.	к.
1) Кіевскій 1-й сор.	7	95	8	—
2) Даниловскій (привилегированный)	7	95	8	—
3) Сергѣевскій	7	65	7	70
4) Харитоенко	7	50	7	55
5) Терещенко тульскій (привилегир.)	7	60	7	65
6) " михайловскій (привилегир.)	7	60	7	65
7) Московскаго товарищества	7	60	7	65
8) Черкасскій	—	—	—	—
9) Харьковскій 1 с.	7	50	7	55
10) Ротермундъ	—	—	—	—
Пилены:				
11) Сергѣевскій 1 сор.	7	80	7	85
12) " 2 "	7	60	7	65
13) Московскій 1 "	—	—	—	—
14) Даниловскій 1 "	8	—	8	5
15) Песокъ сахарный	—	—	—	—

Реданторъ-издатель П. Штейнфельдъ.

О ВЪЯВЛЕНІЯ:

ПРОДАЮТСЯ:

Въ Екатеринбургѣ, противъ Кафедральнаго собора дворовое мѣсто 894 саж. съ каменною лавкою и полукаменнымъ двухъ-этажнымъ домомъ, занимаемымъ Кондитерскою Суслова.

Лавка внутри стараго гостинаго двора, угловая въ проходѣ, занимаемая Панфиловымъ.

Въ Нижегородской ярмаркѣ, двѣ каменные лавки въ Шлянномъ ряду подь № 7-мъ. Цѣною 3,000, купчая на счетъ покупателя.

Въ Шадринскѣ, домъ двухъ-этажный полукаменный, бывшій Игнатѣева.

Въ Тюмени, на лѣвой сторонѣ по теченію рѣки Туры, противъ парадныхъ пристаней. Мукомольная паровая раструсная мельница на два постава, съ землей 1,500 квад. саж. Тутъ-же паровой молотъ, паровая машина съ котломъ и неподѣланныя механическія вещи.

О цѣнахъ адресоваться въ Контору г-жи Баладиной въ Екатеринбургѣ. 154.

БЕРТА РИСЪ



Личная помада Pasta Eugene - - - 1 р. 60 к.
 Личной бальзамъ изъ миртовъ цвѣтовъ 1 р. 75 к.
 Помада для рощенія волосъ - - - 2 р. "
 Жидкость для рощенія волосъ - - - 2 р. "
 Краска для волосъ Гутмана - - - - 3 р. "
 Въ Екатеринбургѣ магазинъ А. Т. Заварзина.
 Въ Перми въ магазинѣ Перетцъ, въ Томскѣ въ магазинѣ Братѣевъ Ненашевыхъ. 373-3-2

Желающимъ имѣть для танцевальныхъ вечеровъ роаяль и скрипку, предлагаетъ услуги Брандтъ. Узнать въ магазинѣ Л. Цеслинскаго. 373—1—1

ПОСТУПИЛИ ВЪ ПРОДАЖУ СЛѢДУЮЩІЯ КНИГИ:

Телеграфъ душъ, или примѣненіе животнаго электромагнитизма къ способу говорить безъ слова, письма и мишпки и узнать темпераментъ, характеръ и свойство души человѣческой. Составилъ М. Алексѣевъ 2 т. 2 р. съ пересыл.

Столярное Искусство, съ 150-ю рисунками и многими чертежами. Составилъ К. Ленцингъ, изданъ 2-е, п. 2 р. 50 к. съ пересыл.

Домашняя Аптека, или описаніе дѣйствій и употребленія дѣятельныхъ средствъ, употребляемыхъ, какъ по предписанію врача, такъ и безъ него. Составилъ докторъ медицины И. Краснопольскій, изданъ 4-е п. 2 р. съ пересыл.

Извлечение Крахмала изъ картофеля искусствомъ превращать оный въ сиропъ сахаръ, вино, водку, уксусъ и проч.; составилъ К. Дюбинъ изданъ 2-е съ рисунками ц. 1 р. 50 к. съ пересыл.

Дамскій Сборникъ, содержащій въ себѣ слѣдующія отдѣленія 1, туалетъ и его тайны 2, Гардеробъ 3, рукодѣлія и художественныя работы 4, музыка и пѣніе 5 танцы, 6, верховая ѣзда, 7, домохозяйство 8, цвѣтоводство 9, кухни и кладовая, 10, уходъ за дѣтьми и воспитаніе ихъ 11, свѣтская жизнь 12 женщина—супруга и мать, составила А. Вуринская въ 12-ти частъ, съ многими рисунками ц. 4 р. съ пересыл.

Практическое Руководство кройки и шитья женскаго платья для самообученія по знанію изобрѣтенной весьма простой и вѣрной системѣ съ 18-ю рисунками ц. 1 р. 50 к. съ пересыл.

Возражденіе Организма, разслабленнаго любоострастіемъ или радикальное излеченіе онанизма, поллюцій, мужскаго безсилія и первичной слабости съ приложеніемъ въ особомъ приложеніи гигиены половыхъ частей; составилъ докторъ медицины Ришаръ, въ 2 изданъ 2-е п. 2 р. съ пересыл.

Имѣть болѣе онанизма, венерическую болѣзнь, поллюцій мужскаго безсилія и женскаго безплодія практической средства снова воспоставлять и укрѣплять здоровъ разстроенной этимъ болѣзнями, составилъ докторъ медицины Н. Ледневъ изданъ 2-е п. 2 р. съ пересыл.

О вырожденіи человѣческаго рода и средствахъ препятствовать этому вырожденію, физическимъ и нравственнымъ усовершенствованіемъ чловѣка: рожденіе дѣтей того или другаго пола по желанію переводъ съ франц. доктора М. Рождественскаго въ 2 частъ. ц. 2 р. съ пересыл.

О Зачатіи и Зарожденіи младенцевъ, объ укрѣпленіи ослабѣвшихъ мужскихъ членовъ и объ излеченіи отъ онанизма какъ мужчинъ такъ и женщинъ сочиненіе полезное и понятное для всякаго, кто только желаетъ попользуются этими важными предметами, сочиненіе доктора медицины и профессора Парижскаго Университета Миреля-де Сюбошира, изданъ 3-е п. 1 р. 50 к. съ пересыл.

Излеченіе постоянного запора и геморроидальныхъ болѣзней посредствомъ лечебной гимнастики составилъ докторъ медицины Ю. Клевезаль, съ рисунками изданъ 2-е п. 1 р. 50 к. съ пересыл.

Чашотка, леченіе и исцѣленіе горловыхъ легочныхъ болѣзней взызаніями лекарствъ (италиянскими) посредствомъ дыхательнаго аппарата, составилъ докторъ Зилле ц. 2 р. съ пересыл.

Лечебная книга тысяча новыхъ случайныхъ открытій попольненія. Хроническихъ и другихъ болѣзней съ присовокупленіемъ предохранительныхъ средствъ и рецептовъ лекарствъ для домашняго приготвленія составилъ докторъ медицины и профессоръ И. Ильинскій въ 3 частъ, изданъ 2-е п. 3 р. съ пересыл.

Память вѣрная средства возстановить потерянную возраждать новую и сохранять хорошую память до самой глубокой старости, составилъ Гартенбахъ изданъ 2-е п. 1 р. 50 к. съ пересыл.

Преждевременное Истощеніе чловѣка зависящее отъ болѣзней половыхъ органовъ и мочевыхъ путей у мужчины и женщины, съ 345-ю рисунками, составилъ докторъ медицины Эмилій Жозанъ, въ 5-ти частъ, изданъ 3-е п. 4 р. съ пересыл.

Вспомогательная книга для мужчинъ, страдающихъ разслабленіемъ половыхъ органовъ, составилъ докторъ медицины А. Берштень изданъ 2-е п. 1 р. 50 к. съ пересыл.

Совершенство Излеченіе грибка при помощи особаго рода бандажей съ врачевскими пелотами и мадическими средствами изобрѣтенными въ Парижѣ составилъ докторъ медицины Де-Мари, съ 27-ю рисунками изданъ 2-е п. 1 р. 50 к. съ пересыл.

Сонъ и безсонница, о поддержаніи и подкрѣпленіи сна здоровья: о возможности наслаждаться здоровымъ и натуральнымъ сномъ о средствахъ устранить безсонницу простыми и безвредными пособіями, сочиненіе доктора Рихтера изданъ 2-е п. 1 р. съ пересыл.

О Бесплодіи мужчинъ и женщинъ, съ показаніемъ средствъ къ излеченію онаго, составилъ докторъ Ф. М. Рихтеръ, ц. 1 р. съ пересыл.

Объ Онанизмѣ и безсиліи о средствахъ снова возстановлять и укрѣплять здоровье разстроенное онанизмомъ и безсиліемъ, сочиненіе доктора медицины А. Врауна изданъ 2-е п. 2 р. съ пересыл.

Искусство продлить чловѣческую жизнь (Макробютска) съ прибавленіемъ статьи о кумысѣ сочиненіе доктора Гюфеланда, переводъ, доктора Заболоцкаго изданъ 3-е п. 3 р. съ пересыл.

Замѣтки золоторошленика, Составилъ Скарятинъ 2 т., ц. 3 р. съ пересылкой.

Правда о мужинѣ и женинѣ основанная на медицинскомъ и физиологическомъ изслѣдованіяхъ или лицевая сторона безбрачности и брака, составилъ М. Федоровъ съ рисунками, ц. 2 р. съ пересыл.

О Золотыхъ промыслахъ Восточной Сибири сочиненіе Гофмана, перев. съ нѣмец Н. Новикова изданъ 2-е п. 3 р. съ пересыл.

Съ Требованиями Гг. Изгородные какъ этихъ книгъ а также и объявленныхъ въ № 24 и 32 «Екатеринбургской Недѣли» благоволятъ обращаться исключительно на имя:

ХРИСТОФОРЪ ИВАНОВИЧЪ ПАТРОВА, С.-Петербургъ, Прядильная улица, близъ Церкви Покрова прес. Богородицы, домъ № 32, кв. № 4.

Открыта подписка на художественно-литературный журналъ

ЖИВОПИСНОЕ ОБОЗРѢНІЕ

1885.—ТРИНАДЦАТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ—1885.

РЕДАКТОРЪ-ИЗДАТЕЛЬ П. Н. Полевой.

Въ 1885 году, годовые подписчики „Живописнаго Обозрѣнія“ получаютъ:

I. 52 еженедѣльныхъ иллюстрированныхъ номера, каждый не менѣе двухъ большихъ листовъ печати, съ 5—6 рис. въ текстѣ.

II. 12 ежемѣсячныхъ книжекъ, въ 8 д., объемомъ 10—11 печатныхъ листовъ, убористаго шрифта.

III. 12 ежемѣсячныхъ номеровъ „Парижскихъ модъ“.

IV. Бесплатную премію—художественно исполненную олеографию, на выборъ изъ трехъ различныхъ сюжетовъ (одинъ пейзажъ и два жанра;—подробности въ № 1). Желающіе получить всѣ три картины доплачиваютъ къ подписной цѣнѣ еще 2 р.

Примѣчаніе. Во избѣжаніе порчи картинъ въ дорогѣ, предлагается гг. подписчикамъ пересылка ихъ *страховыми посылками*—прочно упакованными и зашитыми въ холстъ, на полной отвѣтственности конторы, для чего за пересылку одной картины слѣдуетъ добавить 60 к., двухъ—80 к. и трехъ—1 руб.—Всѣмъ подписчикамъ, которые не сдѣлаютъ этого добавочнаго взноса, премія будетъ отправлена обыкновеннымъ гандерольнымъ способомъ, но, въ случаѣ промахи или порчи ея въ дорогѣ, контора не можетъ принять за это на себя никакой отвѣтственности.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Съ доставкой и пересылкою	За годъ	8 р. — к.	За годъ	6 р. 60 к.
	За полгода	4 р. 50 к.	За полгода	4 р. — к.
Подписка	за границею: за годъ	—12 руб.,	за полгода	—6 руб.

Адресъ Конторы Редакціи: С.-Петербургъ, Николаевская ул., д № 19.

Въ литературномъ отдѣлѣ принимаютъ участіе слѣдующіе литераторы:

Н. А. Ахшарумовъ, П. Д. Боборыкинъ, П. В. Быковъ, К. С. Баранцевичъ, И. Ф. Василевскій, (Буква), П. П. Васильевъ, П. И. Вейнбергъ, П. А. Висковатовъ, (профессоръ), С. И. Воскресенская, И. Θ. Горбуновъ, Г. С. Дестунисъ (профессоръ), Л. Звонаревъ, А. А. Иностранцевъ (профессоръ), В. А. Крыловъ (Викторъ Александровъ), В. Крестовскій (псевдонимъ), А. В. Кружковъ, Н. И. Красновъ, В. Леинъ, Александра Львова, Н. С. Лысковъ, С. В. Максимовъ, М. Н. Малаховъ, Е. Л. Марковъ, Д. Д. Минаевъ, А. П. Митуричъ, Д. Л. Михаловскій, С. Я. Надсонъ, Д. Н. Островскій, А. Н. Плещеевъ, Е. П. Пономаревъ, Л. Рускинъ, А. Соколовъ, А. Г. Сахарова, Н. И. Северинъ, Л. Х. Симонова, К. И. Соборный (псевдонимъ), В. Д. Спасовичъ, С. Н. Тертигоревъ (Сергѣй Атава), П. Тройницкій, М. К. Цербилова, Дм. Чертковъ, В. В. Чуйко, М. Н. Шелуновъ, А. К. Шеллеръ (А. Михайловъ), В. Н. Шнионко, В. Ю. Юрьевъ, А. Н. Яхонтовъ и многіе другіе.

Для помѣщенія въ 1885 г. въ портфель редакціи, между прочимъ, уже имѣются слѣдующія литературныя произведенія: 1) Жоржъ Зандъ, очеркъ *В. Крестовскаго* (псевдонимъ), 2) Простая исторія, рассказъ *Н. Северина*, 3) Спутница жизни, романъ *Л. Симоновой*, 4) Рассказъ *Евгенія Маркова*, 5) Рассказъ *Ольги Шатиръ*, 6) На черномозгѣ, романъ *А. Михайлова*, 7) Романъ *Севера*, изъ міра современныхъ биржевыхъ дѣльцевъ, 8) Статьи по русской исторіи и общественнымъ вопросамъ *П. Полеваго*, *П. Васильева*, *А. Михайлова*, *Н. Краснова*, 9) Стихотворенія: *А. Плещеева*, *П. Вейнберга*, *С. Надсона*, *В. Юрьева*, *Е. Пономарева* и др.

СОСТОЯНІЕ СЧЕТОВЪ СИБИРСКАГО ТОРГОВАГО БАНКА

на 1-е Сентября 1884 года.

АКТИВЪ.	Въ Екатерин- бургѣ. Руб. К.	Въ прочихъ Отдѣленіяхъ. Руб. К.	Всего. Руб. К.
Касса (государственные кредитные билеты и разная монета)	156,651 56	59,919 39	216,570 95
Текущіе сче́ты:			
1. Въ Государственномъ Банкѣ, его конторахъ и отдѣленіяхъ	46,736 51	429,484 53	476,221 04
2. Въ частныхъ банковыхъ учрежденіяхъ:			
а) въ Волжско-Камскомъ Коммерческомъ Банкѣ	—	221,000 —	480,000 —
б) » Сиб. Учетноиъ и Судномъ Банкѣ	—	35,000 —	
в) » Междунар. Коммерч. Банкѣ	—	7500 —	
г) » Русскомъ для ви́ш. торг. Банкѣ	—	216,500 —	
Учетъ векселей, имѣющихъ не менѣе двухъ подписей	2,884,036 89	1,581,194 36	4,465,231 25
Учетъ вышедшихъ въ тиражъ цѣнныхъ бумагъ и текущихъ купоновъ	45,120 75	52,346 —	97,466 75
Учетъ торговыхъ обязательствъ			
Спеціальныя сче́ты *)	335,328 87	2,668,996 19	3,004,325 06
Ссуды подъ залогъ:			
1. Государствен. и правительствен. гарантиров. цѣнныхъ бумагъ	299,052 —	1,565,565 —	1,864,617 —
2. Паяв., акцій, облигац. и закладн. листовъ, правит. негарантир.	72,359 —	578,155 —	650,514 —
3. Товаровъ, а также коносам., вара́нт., квитанц. транспортныхъ конторъ, желѣзныхъ дорогъ и пароходныхъ обществъ на товары	28,319 14	191,227 70	219,546 84
4. Драгоценныхъ металловъ и ассигновокъ горныхъ правленій	39,341 05	1,301,731 —	1,341,072 05
Принадлежащія Банку ассигновки горн. правленій, золото и серебро въ слиткахъ и звонкая монета	269,581 86	476,079 67	745,661 53
Цѣнныя бумаги, принадлежащія Банку:			
1. Государственныя и правительствомъ гарантированныя	73,474 37	600,219 31	673,693 68
2. Пая, акцій, облигацій и закладные листы, правит. негар.	—	17,156 27	17,156 27
Сче́тъ Банка съ Отдѣленіями	4,226,325 79	—	4,226,325 79
Корреспонденты Банка:			
1. По ихъ сче́тамъ (loro)	15,561 35	784,386 37	799,947 72
2. По сче́тамъ Банка (postro) свободныя суммы въ распоряж. Банка	5,000 —	—	5,000 —
Протестованныя векселя } 1884 г. Прѣжнихъ лѣтъ	56 —	34 —	90 —
Протестованныя векселя } 1884 г.	7,000 —	—	7,000 —
Протестованныя торговыя обязательства	—	11,923 55	11,923 55
Просроченныя ссуды	2,130 —	6,020 —	8,150 —
Текущіе расходы	48,580 63	63,200 54	111,781 17
Расходы, подлежащіе возврату	1,092 07	1,839 07	2,931 14
Обзаведеніе и устройство	412 04	—	412 04
Недвижимое имущество	33,266 61	—	33,266 61
Переходящія суммы	28,769 90	87,580 18	116,350 08
ИТОГО	8,618,196 39	10,957,058 13	19,575,254 52
ПАССИВЪ.			
Складочный капитал	2,400,000 —	—	2,400,000 —
Капиталъ Банковыхъ отдѣленій	—	—	—
Запасный капиталъ	554,155 76	—	554,155 76
Вклады:			
1. На текущіе сче́ты			
а) обыкновенныя	2,286,954 49	3,790,340 21	6,077,294 70
б) условныя	280,743 79	—	280,743 79
2. Безсрочныя	723,179 —	556,472 —	1,279,651 —
3. Срочныя	1,887,646 —	838,043 —	2,675,689 —
Нерученныя векселя и торговыя обязательства	—	—	—
Залогъ цѣнныхъ бумагъ	—	—	—
Сче́тъ Банка съ Отдѣленіями	—	5,143,723 67	5,143,723 67
Корреспонденты Банка:			
1. По ихъ сче́тамъ (loro) свободныя суммы въ распоряж. корреспон.	7,558 75	115,470 32	123,029 07
2. По сче́тамъ Банка (postro) суммы, остающіяся за Банкомъ	323,093 05	—	323,093 05
Акцентованныя тратты	11,700 —	11,000 —	22,700 —
Невыплаченный по акціямъ Банка дивидендъ за 1877/78 годъ	7,290 —	—	7,290 —
Проценты, подлежащіе уплатѣ по вкладамъ и обязательствамъ	12,024 21	17,528 22	29,552 43
Полученныя проценты и комиссія } 1884 г.	143,301 43	405,669 87	548,971 30**)
Полученныя проценты и комиссія } 1885 г.	3,510 91	10,757 61	14,268 52
Переходящія суммы	27,039 —	68,053 23	95,092 23
ИТОГО	8,618,196 39	10,957,058 13	19,575,254 52
Цѣнностей на храненіи	879,422 31	1,283,158 71	2,162,581 02
Векселей на комиссіи	197,136 04	824,140 94	1,021,276 98
*) Въ томъ числѣ: подъ % бумаги гарантиров.	375,894 56	522,355 93	784,338 02
негарантиров.	73,346 78	1,628,952 —	1,702,298 78
векселя съ 2 подпис.	—	517,688 26	517,688 26
товары	—	—	—
***) Для вывода чистой прибыли исключается, кромѣ расходовъ и протестовъ причитающіеся %%% съ Банка, за вычетомъ слѣдующихъ ему	—	—	120,470 93
и %%% переходящіе за 1-е Сентября 1884 г. по 1-е Января 1885 г.	—	—	67,515 45

СВѢЖІЯ МИНЕРАЛЬНЫЯ ВОДЫ.

РАЗСЫЛКА ПОВСЕМѢСТНО.

АДРЕСЪ: Р. КЕЛЕРЪ и К^о, въ Москвѣ.

40, 42, 44, и 46.

Чрезвычайно экономичныя, прочныя и практичныя для кипеченія

СПИРТОВЫЯ ЛАМПЫ

СЪ ДВОЙНЫМЪ ГОРѢНІЕМЪ, особенно еще удобныя для горѣнія древеснаго спирта, который въ нихъ горитъ безъ запаха, получены у

Р. КЕЛЕРЪ и К^о, въ Москвѣ.

40, 45, 50, 5, и 10.

СПЕЦИАЛЬНО ОБОЙНЫЙ МАГАЗИНЪ
М. П. Брагина.
 ТОВАРИЩЕСТВА ЦАРСКОСЕЛЬСКОЙ
 ФАБРИКИ
ОБОИ
 и прочихъ фабрикатовъ въ огромномъ выборѣ. Успешныя улича (Лягушка), а также имѣется большой наборъ въ лавкѣ по 2-мъ деревеннымъ корнусахъ отъ Старого Гостиннаго двора.

Съ капиталомъ 8 тысячъ уступается хорошая торговля подходящая и для дамы узнать въ редакціи. 2—2

Бѣлонвейки, портнихи и модиски нужны въ мастерскую Церетцъ. 372—3—2

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

На основаніи довѣренности данной мнѣ отставнымъ гвардіи ротмистромъ Никитою Никитичемъ Всеволожскимъ явленной у С.-Петербургскаго нотаріуса Рындина 30 Юнія сего года по реестру № 3260—довѣренность выданную Н. Н. Всеволожскимъ коллежекому регистратору Александру Моисеевичу Прокофьеву, явленную у Пермскаго нотаріуса Казакевича **СИМЪ УНИЧТОЖАЮ**, присовокупилъ что все дѣйствія г. Прокофьева который могъ-бы, на основаніи выданной ему Н. Н. Всеволожскимъ довѣренности, послѣдовать по печатанію сего объявленія, будутъ считаться незаконными и не обязательными для моего довѣрителя.

Главоуправляющій имѣніями Н. Н. Всеволожскаго коллежскій регистраторъ Василій Кондратьевичъ Павловскій.

878—2—1

ФАБРИКА И МАГАЗИНЪ КАУЧУКОВЫХЪ И ПЕРЕМЫВНЫХЪ ШТЕМПЕЛЕЙ

Ж. ШАНСОНЪ

МОСКВА, Столешниковъ пер., д. Соболева.

—>> НОВОСТЬ <<—

НИКЕЛЕВАЯ НАРАНДАШЪ-ПЕЧАТЬ вмѣщаетъ въ себѣ: имя, отчество, фамилію и адресъ; печать для сургуча, перо и нарандашъ, цѣна 2 р. 50 к., съ перес. 2 р. 75 к.

НИКЕЛЕВЫЙ МЕДАЛЬОНЪ вмѣщ. въ себѣ: имя, отчество, фамилію и адресъ. Цѣна 3 р., съ пер. 3 р. 25 к.

НИКЕЛЕВАЯ ПЕЧАТЬ-ЧАСЫ вмѣщаетъ въ себѣ: имя, отчество, фамилію и адресъ. Цѣна № 1—3 р., съ пер. 3 р. 25 к., № 2—3 р. 50 к., съ пер. 3 р. 75 к., № 3—5 р., съ пер. 5 р. 25 к.

Заказы исполняются въ Москвѣ черезъ ДВОЕ сутокъ, каталогъ бесплатно.

Пропшу гг. заказчиковъ не смѣшивать мою фирму съ другими, которые заказываютъ штемпеля за границей и выдаютъ за свою фабрику.

Съ заказами прошу обращаться въ Московскій магазинъ.

Каучуковые штемпеля съ рисунками и безъ оныхъ разныхъ цѣнъ и величинъ. 246-12-1/2-7

Отъ женскаго Учебнаго Заведенія.

А. И. ТЕПФЕРЪ.

Москва Каретный рядъ, домъ Шикъ. Принимаются ученицы неумѣющія читать и писать, а также и получившія первоначальное образованіе. По окончаніи 8-ми класснаго курса держать экзаменъ въ испытательномъ комитетѣ на званіе домашней учительницы.

Преподаютъ: Законъ Божій, математика, исторія, географія, физика, языки: русскій, французскій, немецкій (для желающихъ—англійскій) начиная съ азбуки и кончая ознакомленіемъ съ образцовыми литературными произведеніями. Особенное вниманіе обращается на *практич. изученіе языковъ*. Кроме того преподаются музыка, пѣніе, рисованіе, чистописаніе, танцы, гимнастика, рукодѣліе. Плата за приходящихъ 150 р. за живущихъ (пансіонерокъ) 600 рублей. 338-8-4

Продаются и даются на прокатъ дорожныя экипажи въ погребѣ Калинина. 365—3—2

НОВОСТИ-НОВОСТИ
 ТОЛЬКО ЧТО ПОЛУЧЕНЫ
ОБОИ
 САМЫХЪ НОВѢЙШИХЪ РИСУНКОВЪ
 отъ 10 коп. до 4 руб.
 въ специальномъ обойномъ магазинѣ М. П. Брагина, Успенская улица (Лягушка); получены мишени, кардонъ для обивки стѣнъ.



МОЛОЧНАЯ МУКА НЕСТЛЕ. цѣна 1 р.
 для вскормленія грудныхъ дѣтей.
 Самое лучшее изъ всехъ динныхъ иобрѣтенныхъ средствъ, завыплющихъ материн сие молоко. Оно питаетъ и удобоарно и охотно принимается всякимъ ребенкомъ.

СГУЩЕННОЕ МОЛОКО НЕСТЛЕ. цѣна 75 к.

ГЛАВНОЕ ДЕПО для оптовой продажи въ С.-Петербургѣ. Казанская № 3. у **АЛЕКСАНДРА ВЕНЦЕЛЯ.**
 Единственный агентъ для всей Россіи

Въ Екатеринбургѣ: у А. Гельмихъ, Туржанскаго и К°, В. Вебенина, Черемухина, Пономарева и В. Линдеръ.

Имя чести долести до свѣдѣнія публлки, что я отвѣаю только за тѣ жествля, на которыхъ находится **СЫНІЙ ШТЕМПЕЛЬ** и **ПОДПИСЬ** Александра Венцеля **ЕДИНСТВЕННОГО** агента моего для всей Россіи.
ГЕНРИХЪ НЕСТЛЕ въ Веве (Швейцарія)

ШОКОЛАТЬ С. СІУ и К°
 ИЗБѢГАТЬ ПОДДѢЛОКЪ.

ВЪ МАГАЗИНѢ АФОНАСЬЕВА
 (Бывшій Кривцова)

Всѣ имѣющіеся товары,—въ томъ числѣ брилліантовыи, золотыи, серебряныи и мельхиоровыи вещи, продаются дешевле противъ прежнихъ цѣнъ отъ 20 до 40%. Въ большомъ выборѣ **СВОИ** отъ 8 копѣекъ за кусокъ. 248-10-10

ВЪ МАГАЗИНѢ
А. Т. Заварзина
 получены дѣтскіи костюмчики, перчатки, парфюмерныи, галантерейныи и проч. товары 381—2—1

VII Годъ. ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1885 ГОДЪ. Годъ VII.

„ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ МІРЪ“

Большой литературно-художественный журналъ выходитъ **ЕЖЕНЕДѢЛЬНО**, т. е. 52 номера въ годъ, въ форматѣ большихъ иллюстрацій, и каждый номеръ заключаетъ въ себѣ отъ 16 до 20 страницъ, со множествомъ художественно-выполненныхъ гравюръ; (въ годъ 1200 страницъ и около 1000 гравюръ). Кроме еженедѣльныхъ номеровъ журнала всѣ подписчики получаютъ **БЕЗПЛАТНО:**

«ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫИ ЛИТЕРАТУРНЫИ ПРИЛОЖЕНІЯ»
 въ которыхъ помѣщаются наиболѣе выдающіиися беллетристическія произведенія всѣхъ корневей иностранной литературы. Къ концу года «Еженедѣльный Литературный» Произведения, составяя въсколко томовъ самого интереснаго и занимательнаго чтенія, художественныи приложения представляющіи снимки съ новѣйшихъ капитальныхъ произведеній русскнхъ и иностранныхъ художниковъ. Прекрасная бумага, изящное исполненіе въ гравюрѣ, артистическая печать,—все это даетъ возможность составить изъ художественныхъ приложений «Иллюстрированного Мира» роскошный альбомъ.

„НОВѢЙШІИ ПАРИЖСКІИ МОДЫ“,
 рассылаемыи ежемѣсячно и составляющіи полный руководѣльно-модный журналъ. Въ теченіи года дается: около 500 политипажныхъ рисунковъ новѣйшихъ модъ, какъ то: домашнія платья, ирѣмные туалеты, визитныи, костюмы для гулянья, выѣздныи туалеты, вечерніи для театровъ, концертовъ, балныи, туалеты для невѣстъ, для причастія, различныи шубки, пальто, жакетки и пр., а также дѣтскіе костюмы, платье, бѣлье и т. и. *Руководыиная работъ; разнообразныи буквы, инициалы, вензеля и пр.* Въ каждомъ модномъ номерѣ заключаются слѣдующіи отдѣлы: *Модный Курьеръ* (обзоръ модъ), *Описаніе рисунковъ, Хозяйство и кухня, Совѣты и рецепты отъ подписчикамъ, смѣсь и пр.*

всѣ годовыи подписчики получаютъ главную большую премію: литературно-художественный **ЖИВОПИСНЫИ АЛЬМАНАХЪ.**

Альманахъ этотъ, украшенный прекрасными картинами, портретами и виньетками, будетъ заключать въ себѣ; стихотворенія, беллетристическія произведенія, біографіи, очерки, статьи по искусствамъ, путешествія и пр. Въ концѣ альманаха будетъ помѣщенъ юмористическій отдѣлъ съ карриатурами.—*Живописный Альманахъ*, представляющій массу интереснаго чтенія, по своей изыщности и богатымъ картинамъ можетъ служить самымъ лучшимъ настольнымъ украшеніемъ въ каждомъ домѣ.

(Желающіе получить альманахъ въ роскошномъ штампованномъ, золоченомъ переплетѣ прилагаютъ за переслеть къ подписной цѣнѣ 1 р.)

Лица, подписавшіеся на годъ до 15-го Декабря, полу-

чаютъ съ № 1 журнала тщательно составленный и заключающій всѣ необходимыи свѣдѣнія:

«ОБЩІИ КАЛЕНДАРЬ» на 1885 г.

Безъ доставки въ С.-Петербургѣ 4 р.
 Въ Москвѣ, чрезъ конт. Л. Метцля 4 р. 50 к.
 Съ доставкою въ Сиб. и въ другихъ городахъ и мѣстѣчкахъ Россіи. 5 р.

Принимается подписка на 1/4 года—1 р. 25 к.; на 1/2 года—2 р. 50 к.; и на 3/4 года—3 р. 75 к. Желающіе получить журналъ съ разсрочкою платежа подинной сумми, уплачиваютъ: при подпискѣ 2 р., къ 1-му марта 1 р., къ 1-му Юля 1 р., и къ 1-му сентябрю 1 р.

Желающіе ознакомиться съ журналомъ, могутъ получить пробный номеръ, высылка лишь двѣ 7-ми копѣечныи марки **ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:** въ С.-Петербургѣ, въ glavной конторѣ редакціи, Невскій проспектъ, № 76. Въ Москвѣ, въ Центральной Конторѣ объявленій Л. Метцля, Петровка, домъ Солодовникова, № 6. 3—1

Подписка будетъ прекращена закономъ.

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ 1882 Г.
ИТАЛЬЯНСКІИ
ШОКОЛАТЬ РЕТАВЛЕРЪ
 С. СІУ и К°. 20 зашекъ 1 руб.

Принятъ въ этои панетка, итальянскія остальныи части, равно какъ и благовонное дѣлствіе, производимое на организмъ, подержаніе разстройству пищеваренія и упадку силъ, а также на хорошее средство къ укрѣпленію разстройнаго здоровья.

С. Сіу и К° выпускаетъ только аи шоколатъ «Ретавлеръ» собственнаго приготолвенія, почему, во избѣжаніе поддѣлки, просимъ требовать на коробкахъ фабричную марку и подпись.

Открытъ утѣрительный пунктъ въ С. СІУ и К°.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА

для небольшого семейства съ отопленіемъ и можетъ быть со столомъ. Покровскій просп. близъ Тюмен. желѣзной дороги, домъ Бебенина.

РЕКРУТСКІИ КВИТАЦІИ, годичныи къ зачету во всякое время, продаются въ Перми у Марка Соломоновича Шульмана. 348-12-4

Магазинъ А. Персіянинова **КАМЕННЫХЪ** вещей, ювелирныхъ: въ золотѣ и серебрѣ издѣлій новѣйшихъ фасоновъ и проч. на углу Покровскаго просп. и Соборной ул. 377—3—1